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Előfizetési dij :
£gész évre . 10 K — f.
fél évre . • 5 K — f.
Segved évre. 2 K 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
18 fillér, többszöri hirde­

tésnél 14 fillér.

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. ez.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. ez.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászatt hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Bortermelők reménysége.
X politikai viharok ideje alatt nem volt 

Mrjr sem a parlamentnek, sem a közvéle- 
•.I, uvnek közgazdaság! kerdesekkel f ogl ul­
kt./ni. A nép, a plebs contribuens sóbaj- 
tozbatott, ahogyan neki jól esett, nem 
hallgattak rá a nagy hazafiak. Pedig a 
százezrek, akik a haza földjét túrják, mar­
ják. nem akarnak közjogi sérelmek miatt 
tönkre menni s a magyar vezényszó joga 
mellett jól esik a biztosított kenyér is.

Dv első a forma. A kormány addig, 
ttniig ki nem vergődött a kátyúból, össze­
tett kezekkel nézhette, hogy mikép tiintek 
el a gazdasági érdekeink biztosítására ked­
vező napok; kénytelen volt várni, minden 
tárgyalást felfüggeszteni, mert nem volt 
K*! - > ,,nnyi fegyverszünetet sem kieszkö­
zölni. liogv gazdasági érdekeink védelmére 
akcióba léphessen.

Most azután természetesen özönével zu­
luinak a megoldatlan kérdések a nyakara.

Az első dolga volt a kereskedelmi mi­
niszternek, hogy felhatal mazast kérjen 
Olaszországgal való ideiglenes szerződés 
kötésére. Az eddigi szerződést, amelynek 
részt* volt az a bizonyos borvám klauzula,

TÁRCA.

iscelltöl Budapestig és vissza.
Irta: ifj. Briglevics Károly.

Voltaképen azt kellett volna Írnom, hogy Zala- 
vrszegtől Budapestig.
De az lenne ám csak az igazán „nyájas ol- 
só, a ki — az iró és szerkesztő feje nem lévén 
mdig kéznél — ilyen cím után sem vágná 
kihoz a lapot 1
Mert hát az csak sarkigazság, hogy Xalaeger- 

eg és Kiscell között még a legmegrögzöttebb 
irajz-írónak sem lehet semmi lejegyezni valója ... 
Egyszer X. helybeli orvoshoz beállít J. hely- 

*li úr. Az orvos ép abban a percben étkezett 
eg Kiscellből.

Orvos úr — kezdi J. - azt mondja a fele­
gem, hogy engem előbb-utóbb megüt a guta 
lérgemben.

Lehet, — felel a másik lakonikusan, végig­
haladván tekintetével a haspókszerű alakot.
— Sokat mérgelődik uraságod? kérdi az orvos. 

Nagyon mérges természetű vagyok. Minden
igkisebb dolog kihoz a sodromból s valóban 
Üek, hogy . . .

— Hogy megüti a guta.
— No igen.

Szeret ön utazni? köreié tövéi.1. az orv..8.

amely sokszor sírva fakasztotta a magyar 
bortermelőt, felmondatott, s néhány bét 
múlva lejár. Autonóm tarifánk pedig nincs. 
Nem marad más bátra, mint ideiglenes 
szerződésre lépni.

A tárgyalások már folynak s a kormány 
sok szemrehányást kénytelen eltűrni amiatt, 
hogy már a felhatalmazás előtt meg merte 
indítani az előmunkálatokat. A bortermelők 
azonban nem szemrehányással, hanem biza­
lommal látják, hogy a kormány végre nem 
csak olcsó szőlővesszővel és drága agrár- 
kölcsönnel segít szőlőt telepíteni, hanem a 
beruházás és a munka gyümölcsét is biz­
tosítani törekszik a gazdának.

Hogy milyen lesz a megállapodás az 
olasz borok behozatalára vonatkozólag, e 
sorok megírásakor még nem tudjuk, de 
reméljük, hogy már az id glcnes szerződés 
is hatályon kívül helyezi a klauzulát, 
amelynek védelme alatt az olasz bor Magyar- 
országba özönlött s amelynek segélyével a 
hamisítók, az exportőrök, a képzett pince- 
kezelők tönkretették a külföldön a magyar 
borok hírnevét. Ha az ideiglenes szerződés­
ből nem tudják kiküszöbölni az alacsony 
vámot, akkor a bortermelők adják fel összes 
reményeiket, mert majdnem bizonyos, hogy

Ha csak lehet, kerülöm az utazást, pláne a 
vonatot. De ha épen muszáj, akkor gyorsvonaton.

_ Hát én azt ajánlom önnek uram — végzi a
diskurzust az orvos — utazzék Csáktorn> ától 
Kiseellig és vissza, természetesen vonaton, lehe­
tőleg megszakítás nélkül és ha útközben mérgé­
ben nem üti meg a guta, akkor uram az ön 
gutája — bármilyen legény is a talpán —- önt 
legfeljebb csak megcirógatni képes, de megütni 
soha !

Az orvosnak igaza van. Unalmas vasút. Kosz 
vasút. Meg veszélyes is: mindig annyi itt az 
ismerős utas, hogy maholnap már nem is utaz­
hat ik az ember veszély nélkül — más féljegyé­
vel . . •

Hanem Kiscelltől Budapestig, az már más! 
Sohasem utaztam még valami kaland nélkül. 
Pedig, tekintettel arra, hogy — noha úgy buk­
tam mint egy miniszterelnök, a második indexet 
szaggatom, — s úgy hiszem, a helybeli guba­
gyár mégis legubázta már azt a fenyősudarat, 
amelyet a Jézuska kiszemelem! az én diploma- 
kriszkimllim közeli liferálására: az elpusztítha­
tatlan nyájasságú olvasó matematikai képessé­
gét terhelem annak a kiszámításával, hogy hány 
Ízben prüszkölhette végig Vált uram vaspari­
pája csekélységemmel megterhelve a nevezett
utat . . .

Bizony sokszor! 
íme egy a sok közül.

a végleges megállapodások a most folyó 
tárgyalások alapján fognak megköttetni.

Mikor a mostani olasz miniszterelnök 
programúij át előadta, utalt az Ausztria- 
Magyarországgal kötött szerződésnek az 
olasz borok vámjára vonatkozó intézkedé­
seire is. És biztosította az olaszokat, hogy 
nem fog engedni körömszakadtáig. Ha a 
bor vámjának felemelését tűrni lenne is 
kénytelen, olyan kedvezményeket fog ki­
kötni Olaszország gazdasági terményeinek 
a Monarchiába való bevitelénél, hogy a 
borkivitel csökkenésével beálló veszteséget 
rekompenzálja. Ha az olasz miniszterelnök­
nek lesz igaza, akkor amit nyerünk a ré­
ven, elvesztjük a vámon, mert körülbelül 
bizonyos, hogy nem csak a narancs, cit­
rom, kápri és olyan százféle terményre 
nézve akarna kedvezményt, amelyeket 
Magyarország nem termel; hanem olya­
nokra is, amelyek nálunk is termeltetnek, 
vagy termelbetők.

Azonban a szerződést két fél köti s ha 
a mi érdekeink erős kezekbe kerülnek., 
Olaszországtól nem kell félni, mert rá vau 
utalva a Monarchiára, tehát vámháborut 
nem kezdhet.

Hogy mennyire fontos Olaszországra

A kiscelli pezsgőzés után — visszajövet sós­
perec és harmadik osztály — meglehetős álmo­
san ültem egy másodosztályú kocsiba. Az ablak 
mellé, a sarokba'huzódtam. Szeretek kinézegetni, 
még ha álmos vagyok s újat nem látok, akkor 
is. A holdvilágos éj misztikus félhomályánál pe­
dig csak a szép asszonyt nézem szívesebben.

Künn holdfényes éj, sötét, ezüstszélü ielhővel 
a láthatár szélén; velem szemben szép asszony, 
mogorva, deresedő hajú férjjel, sajnos, nem a 
a láthatár szélén . . .

Szótlanul néztem a szép asszonyt. Nem erős 
oldalam a beszélgetés. Ritkán akad jó pártner. 
A szép asszonyok között oly kevés a szellemes. 
A banális dolgokat meg ki nem állhatom. Csak 
illusiómat rontanák. Egy hétköznapi tucat férj 
pedig nője jelenlétében csak ostoba lehet. Nem 
volt más hátra: hallgattam.

Félóra múlva a szép hölgy aludt. Férj uram 
is szánalmasan összezsugorodva, hangos medve­
morgással adta tudtomra, hogy neki ugyan hold­
világ, feleség hekuba.

Szegény tatár nem vette észr,e hogy mily 
édes álmokat ígérő fej vánkos kínálkozik neki a 
felesége ölében . . .

Nincs hozzá érzéke. Vagy tán nem szabad 
neki . . . ilyenformán tűnődtem, élénken iri­
gyelvén a helyzetet . . .

Győr körül dübörgőit vonatunk, mikor én is 
elszundítottam.

Mai számunk 12 oldal.
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nézve az eddigi borpiacok biztosítása, bizo­
nyítja.--az a makacs kitartás, amellyel a 
kedvezményeknek legalább egy részét biz­
tosítani akarják. A tárgyalásokról szóló 
hírek szerint az olaszok a kedvezményes 
vámtételek mellett behozható bort 700 
ezer hektoliterben szeretnék kontigentál- 
tatni. Ennyit óhajtanának behozni potom 
vámmal terhelve; ha ennél többre rúgna 
a behozatal, a többlet után köteleznének 
akár száz forint vámot is. Nem rósz spe­
kuláció. Jobb minőségű boraik tekintélyeso J

részének a piaca ezzel biztosítva volna 
alacsony vám mellett. Többet úgy sem 
hoznak a Monarchiába.

Nekünk pedig éppen evvel a 700 ezer 
hektoliter jobb olasz borral van a legtöbb 
bajunk, mert ezt lehet — némi háza- 
sítás után — magyar borok gyanánt a 
külföldön forgalomba hozni, eliez pedig 
szükséges, hogy a bor Magyarországon 
legyen fel raktározva s innét jusson a világ­
forgalomba.

Magyarországnak nincs szüksége bor­
behozatalra, tehát az alacsony vámtétel 
érdekeink sérelme nélkül egy csöpp borra 
sem volna alkalmazható. És különösen 
nincs szükségünk arra, hogy hírneves bo­
raink kivitelét már eleve meghiúsítsa a 
kevesebb termelési költséggel előállított 
olasz bor, amelyet rengeteg szállítási ked­
vezményekkel, olcsó vízi utón dobnak a 
Monarchia piacára.

Ha a jobb minőségű borok részére pia­
cot tudnánk teremteni, egy csapásra meg­
szűnnék a szőlőtermelés válságos helyzete, 
mert a kivitelre nem alkalmas borok iránti 
kereslet is felszöknék s ez emelné az ára­
kat ; de különösen az által, hogy a fogyasz­
tási adók a kiviteli vámokból, esetleges 
forgalmi adókból, amelyek nagy része aO 7 J Oc/

külföldi fogyasztóra hárítható át, pótolha­
tók s leszállíthatok volnának, a magyar- 
országi bortermelés a nemzet első rendű 
jövedelmi forrásává lenne, míg ma a leg­
bizonytalanabb, legkockáztatottabb terme­
lési ág.

Tehát reméljünk s várjuk a legjobbat.
Zalavármegye ebben a kérdésben nagyon 

érdekelve van. Ha az olasz bor nem tud
Ausztriába beözönleni, újra visszanyerjük
a Stayer piacokat, ahova ezelőtt boraink 
nagy részét vitték.

Kereskedők képesítése és kötelező keres­
kedelmi társulatok.

Nagyszabású mozgalom indult meg kis és 
középkereskedőink körében, amely ha gyakorlati 
érvényesülést nyer, nagy hord erővel fogja keres­
kedelmünk külső és belső képét megváltoztatni. 
A mozgalom egyszerre két eszmének a megvaló­
sítására törekszik. Az egyik: a kereskedők ké­
pesítése; a másik: a kereskedők kötelező társu­
lása. Mindkettőre vonatkozólag észrevételeimet 
a következőkben foglalom össze.

A kis és középkereskedelemnek képesítéshez 
való kötése első látszatra úgy tűnik fel szeme­
ink előtt, mintha az a szabad kereskedelmet bi­
lincsekbe akarná verni, hogy ilyenformán a sza­
bad verseny ne érvényesülhessen a kereskedelmi 
tevékenység keretében. Pedig a mozgalom min­
den egyébre törekszik, csak a szabad kereske­
delem és ebből következetesen folyó szabad ver­
seny lenyiigözésére nem. Hanem igenis törekszik 
arra, hogy a szabad verseny ne kontárok között, 
hanem arra hivatott, gyakorlatilag képzett és 
kellőképen képesített kereskedők között fejlőd­
hessék és érvényesülhessen.

Jelenleg a kereskedelmi és ipartörvények kis és 
középkereskedőinktől csak nagykorúságot, vagy 
nagykorusítást követelnek; mindenki — nemre 
tekintet nélkül —- nyithat bármiféle üzletet, akár 
van az üzérkedés! élethez reá területisége, kellő 
szakértelme és gyakorlati tudása, akár nincs. 
Ennek a körülménynek tudandó be, hogy kis 
és középkereskedőink száma annyira megnöve­
kedett, és hogy kereskedelmünk százados meg- 
feneklettségéből nem tud magának utattörni a nem­
zetközi nagy versenyben. Rendelkezünk számra 
nézve elég tekintélyes kereskedő osztálylyal és 
mégis csudálatos, hogy kereskedelmünk mérve

Komáromnál, valószínűleg valami csatolás kö­
vetkeztében, a vonat nagyot zökkent.

Felébredek, hát ezer angyal, ölemben egy 
kedves, fürtös női tejet találok . . .

Hirtelen komolyan kezdek gondolkodni, hogy 
mikép jutok én Győr és Komárom között ilyen 
bájos kis feleséghez . . . Mert hogy Győrben 
még nem volt feleségem, az tény. Most meg a 
mint látom, nász utón vagyok.

Valóban amerikai gyorsaság!
Kezdem magamat a mellettem levők megta- 

pogatásával tájékozni . . .
Vonaton vagyok, az tény. Ez itt az ablak, 

ez a hideg-meleg szabályozó, ez a pamlag, ez 
ez . . . ez meg egy szép asszony . . .

Az ördögbe, hát én vagyok, én! ? . . .
A második zökkenésnél sokkal alaposabban 

vágtam bele fejemet az ablak rámájába, sem 
hogy ne konstatálhattam volna sze mély azonos­
ságomat.

Kezdtem kombinálni: A férj összezsugorított 
lábaiba — melyek alkalmasint kösz vény esek — 
belefészkelt a görcs, hogy kényelmesebben nyúj­
tózhassák, a feleségé tátültette a pam- 
lagra. Ez pedig elaludt mellettem s minden 
valószínűség szerint azt hiszi, hogy valami sem­
leges területen pihen . . .

Elvezettel legeltettem szemeimet az angval- 
areon, lázasan pihegő kebelén s valóban nehe­
zemre esett volna csókot nem lopni a félig nyi­
tott ajkakra . . .

Ilyen mulasztás botot érdemelne. Mulasztás? 
Nem, több: egy szép asszonyt meg nem csó­
kolni — halálos bűn, égbekiáltó bűn. Már pe­
dig én sokkal is vallásosabb vagyok, mintsem 
ekkorát vétkezzem . . .

De mit szól a férj, ha felébred ?
Kezdett furdalni a lelkiismeret: nem volna-e 

gavallér kötelesség figyelmeztetni őnagyságát a 
tévedésre? . . .

De hát micsoda ostobaság volna felzavarni 
egy angyalt tán nem épen kellemetlen álmából! 
Nem, ezerszer nem! Mit nekem a férj ? Úgy 
teszek, mintha én is aludnék s észre sem vettem 
volna kellemes megterhelésemet . . .

S akkor mit tehet ez a jeges medve ?
Legfeljebb megüti mérgében az a bizonyos 

guta, a melyik úgy is hiába kerülgetné Y. 
urat.

A hold pedig, mely annyiszor tett már szí­
vességet velem, most is tudta, mi a kötelessége: 
sötét felhő mögé rejtette hamisan mosolygó 
arcát . . .

Soha jobbkor . . . Köszönöm, ezerszer köszö­
nöm hold pajtás, hálás leszek én ezért . . .

Még egy utolsó lökés . . . s a pár pillanat 
előtt jámborul szuszogó férj dühös tigrissé vál­
tozva ugrik fel:

— Uram ez gazság! ordítja rekedten.
— Semmi gazság! Fogja be a száját ! Még 

felriasztja a feleségét!
Kíméletlenül tépte le ölemről a még mindig

és eredménye a nagy számmal fordított arány­
ban van. Nap-nap után tapasztaljuk, hogy ke­
reskedőink száma egyre nagyobbodik és az ösz- 
tevékenység eredménye csökkenik; holott jogo­
san arra' kellene következtetnünk, hogy a nagyobb 
munkaerő nagyobb eredményeket tüntet fel. 
E viszás állapotnak, egyelőre a politikai és tár­
sadalmi viszonyoktól eltekintve, csakis a keres­
kedők qualitása szempontjából más oka nincs, 
minthogy kereskedőinknek majdnem kétharmad­
része nincs hivatásához nevelve, a kereskedelmi 
élet ezerféle eshetőségéhez kellőképen edzve és 
nem rendelkezik az elméleti és gyakorlati tu­
dásnak azzal a mérvével, a mellyel az egészsé­
ges versenyt meghonosítani és megszilárdítani 
tudná. Azért a kis és középkereskedelemnek ké­
pesítéshez való kötése emelni fogja a leendő 
kereskedőség hivatottságát; apasztani fogja a 
kereskedők számát és ugyanoly mértékben emelni 
munkájuk értékét és eredményét.

A képesítés miben létére vonatkozólag sok­
féle verzió kering. Részemről elegendőnek tar­
tom, ha nyílt üzlettel foglalkozó kis; és közép­
kereskedők képesítését három évi tanonekodás- 
hoz, három évi segédi működéshez és alsófokú 
kereskedelmi iskola elvégezéséhez kötjük. Kivé­
telt képeznének a felsőkereskedelmi iskolát si­
kerrel végzett tanulók, ha a záróvizsgálat után 
legalább két évig valamely gyakorlati üzletben 
működtek. A zalaegerszegi kereskedelmi kör 
legutóbbi igazgató választmányi ülésén is ily 
értelemben határozta meg a leendő kereskedőség 
képesítését, illetőleg ebben a szellemben ter­
jesztette fel kérvényét a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz a képesítésnek gyakorlati megva­
lósítása végett.

A mozgalom másodsorban a kötelező keres­
kedelmi testületek megalakítását célozza. Keres­
kedőim i törvényünk a kereskedők egyesületi 
társulatát egyáltalában nem érinti; az ipartör­
vény már az ipartestületi intézményt lehetővé 
teszi és hellvel-közzel sok vonatkozást tartalmaz 
a kereskedők tanoneszerződését, segéduyilvántar- 
tását, tanonefelszabadítást és a tanonciskolázást 
illetőleg. Aki viszonyainkat alaposan ismeri, az 
tisztában van azzal a kérdéssel, hogy az iparo­
sainkra nagyon is alkalmas törvényes határo­
zatok nem igen felelelnek meg kereskedő osztá­
lyunk viszonyainak. Az elsőfokú iparhatóságok 
bármily lelkiismeretesen hajtják is végre az 
ipartörvénynek az iparosokra és kereskedőkre 
egyaránt vonatkozó intézkedéseit, azért arra a 
meggyőződésre kell hogy jussanak, miszerint az 
ipartörvény rendelkezései sok oknál fogva nem 
felelnek meg a kereskedő osztály speciális igé­
nyeinek és követelményeinek. Ez utóbbi körül­
ményben keresendő a mozgalom indító oka.

gyanútlanul pihenő asszonykát, miközben oly 
vadul ordított, mint egy sakál.

No ilyen ostoba csak egy férj lehet! mond­
tam méltatlankodva. Az Isten sohse legyen ir­
galmas ennek a buta masinisztának! gondolám 
magamban.

A férj pedig toporzékolt; szinte láttam már 
mint kerülgeti a guta, kékül mérgében, majd a 
zsebében kezd kotorászni eredménytelenül:

— Hol a revolverem ?! Lelövöm ezt a . . . ezt 
a . . . csábítót . . .

— Csend uram, mert rögtön a pad alá dugom ; 
Kiálték, ámbár ellenfelem jól táplált potroha 
élénken protestált fenyegetésem kivihető volta 
ellen.

— Uram az Istenre kérem, esd a szép asszony 
— férjem nem tudja mit csinál, ő ideges ember, 
neki rohamai vannak!

— Bocsánat asszonyom . . .
-- Semmi bocsánat, ön behatolt az én családi 

szentélyembe, ön . . .
— Hazudik, én sehova sem hatoltam be !! . • •
— Istenem, Istenem, mindennek én vagyok az 

oka !! zokogott a hölgy.
— Különben, majd meglátom lesz-e önnek lova­

glás bátorsága sértéseiért helyt állani, parcellákra 
hasogatom!! íenyegetődzött az öreg.

— Ön alkalmasint valami tagosító mérnök, 
hogy úgy parcellázik?!

— Én Köves cukorgyáros vagyok! vágja ki ó.
— Akkor annál kevésbbé lett volna szabad tő-
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Az ország kereskedelmi körei és egyesületei 
tömegesen fordultak a kereskedelmi kormányhoz, 
az ipartörvénynek jelenleg munkába vett módo­
sításakor, hogy ha lehetséges, ennek a törvény­
nek a keretében, ha pedig nem lehetséges, kü­
lön törvényjavaslatban a kereskedők kötelező 
társulására vonatkozólag a törvényhozásnak elő­
terjesztést tegyen.

A kötelező kereskedelmi társulatok hatásköre 
kiterjedne: a tanoncok szerződtetésére, felszaba­
dítására, a főnökök és alkalmazottjaik között 
felmerülő vitás ügyek elsőfokú elbírálására; a 
tanoncok, segédek és kereskedők nyilvántartá­
sára; a tanonciskola ellenőrzésére; a cégbejegy­
zési kötelezettség megállapítására ; a kamarához 
a helyi és vidéki évi forgalomról hiteles adatok 
alapján készítendő jelentésre; kereskedelmi ül­
nökök kiküldésére; kamarai tagok választására 
és kereskedelmi ügyekben szakértői vélemények 
előterjesztésére. Ezeken kívül a kötelező társu­
latok sociális szempontból is messzemenő hatás­
sal lehetnek a kereskedők társadalmi reputáci­
ójának emelésére; az egyedül helyes magyar 
közérzület ápolására, fejlesztésére és terjeszté­
sére; a tisztes kereskedelmi tevékenység minél 
sikeresebb érvényesülésére; a kontárkodás és 
különböző szédelgések kiküszöbölésére és az 
készséges testületi szellemből folyó kölcsönös 

bizalom és tisztelet ébrentartására.
Minden kereskedő köteleztetnék a hozzá leg­

közelebb eső kereskedelmi testületbe belépni és 
a közgyülésileg megállapított tagsági díjat fizetni. 
A befolyó jövedelmek egy része tönkre ment 
kereskedők és helynélküli alkalmazottak segé­
lyezésére volna fordítandó.

Úgy vagyok informálva, hogy a kereskedelmi 
kormány ebben a két kérdésben szaktanácskoz- 
inányra fogja meghívni kereskedelmünk ez idő- 
szerinti legilletékesebl) képviselőit és a külön­
böző szakvélemények egybevetése és kellő mér­
legelése után fog csak dönteni a továbbiakra 
nézve.

Nem kételkedem benne, hogy kereskedelmi 
Kormányunk nem zárkózik el kereskdőségünk 
mozgalma elől és készséggel fogja felkarolni 
ennek a két eszmének a gyakorlati kivitelét,i 
u melyek tespedő kereskedelmünknek egyengeti! 
i gják az útjait a boldogulásnak ama révpartja 
leim melyre az nagy közgazdasági missiójánál 
ogva hivatva van.

Balassa Benő.

A kisebb javadalmazásu tisztviselők 
egyesülete.

Az élettel, a folyton nehezebbé váló viszo­
nyokkal való küzdelem minden téren az egye­
sülés eszméjét veti felszínre. Az egyesülésben

mm azt a kis édességet irigy len ie ! Én Tusculan 
v \ómester vagyok! siettem lehűteni a már már1 
vagdal kozni akaró hőst.

Ön . . . ön . . . ön vivó-mester? kérdi 
némi szünet után egy oktávval lej ebi).

— Ha megengedi és ön cukorgyáros, akinek 
úgy látszik már sok volt a cukorból . . .

De hiszen . . . akkor . . . uram . . . . 
eszerint . . . önnek . . .

— Eszerint nekem egész gyerekjáték leend az 
ön ciíferblatján némi korszerű reparaturát esz­
közölni, például mi jusson hord ön kétszerakkora 
füleket, mint más közönséges hálálandó . . .

Ideges mozdulattal kapott legyezőszerű füleihez.
— De . . . de . . . uram ... én.
— Ön, uram, szánalmasan fog feltűnni kardjá­

val, melyet úgy fog kezelni, mint egy cukor­
vágó kést . . .

iszonyú zavar vett erőt ellenfelemen. Alig 
bírtam elfojtani kitörni készülő hahotámat . . .

— Kázmér, Kázmér — szól szemrehányó 
hangon a szép asszony — te mindig meggondo­
latlan és ostoba vagy! Mindig csak ellenségeid 
számát szaporítod! Pedig most igazán ok nél­
kül. Csak magaddal pörölhetsz, mindennek ma­
gad vagy az oka ! Te ültettél át a másik pam- 
lagra . . .

— Igaz, igaz de a vívó mester úr ...
— A vivómester úr semminek sem oka! O is

rejlő erővel igyekeznek különösen a kisebb jövö- 
delmfí emberek a terheket megosztani, egyenlő- 
síteni, egymáson segíteni. Egyesült erővel küzd 
a földműves nép a nagy tőke hatalmával; egye­
sületek anyagi és erkölcsi súlyával áll szembe a 
kisiparosok és ipari munkások nagy tömege a 
gyáripar nyomasztó súlyával ; a kereskedőket 
kamarák, kereskedelmi társaságok védelmezik a 
verseny tultengésével és kinövéseivel szemben.

Csak természetes tehát, hogy a tisztviselők, 
akik az élettel mindennapi kenyérért folytatott 
küzdelemben kizárólag az államhatalom jóindu­
latára vannak utalva, érdekeik védelmére, külö­
nösen pedig az önsegély biztosítására egyesüle­
teket alakítanak.

Mindenki ismeri a kisebb javadalmazási! tiszt­
viselők helyzetét. Tudjuk, hogy a családfentar- 
tás nehéz gondjai majdnem valamennyit adós­
ságokba viszik: látjuk, hogy a sors csapásai 
alatt hányán roskadnak össze és hány család 
züllik szét csak azért, mert a kellő pillanatban 
senki sem nyújtotta az önhibáján kívül bajba 
jutott ember felé segítő kezét.

Tudjuk, látjuk, majdnem mindennap ismét­
lődő esetekből tapasztalhatjuk, hogy egy véletlen 
szerencsétlenség, betegség, haláleset a szerény 
anyagi viszonyokkal küzkődő kishivatalnok leg­
józanabb számítását keresztülhúzza, a mérleget 
felbillenti s olyan zavart okoz, hogy vagy soha, 
vagy csak évek nehéz munkája árán képes lábra 
állni. Sokszor nélkülözni kénytelen a legelemibb 
szükségleteket: betegségben az ápolást, a gyer­
mekek méltó módon való taníttatását, a jobb 
ruházatot stb.

A viszonyok úgy alakultak, hogy manap azok 
vannak a legnehezebb helyzetben, akik minden 
jövödclmiikct a munkadíj fejében szerzett kész­
pénzben kapják. A termények árai a közvetítő 
kereskedelem fejlődése folytán emelkedő irány­
zatot mutatnak. Az iparcikkek, a lakás, a tü­
zelő anyag stb. drágulnak s a pénz vevő ereje 
csökkenik. Az igények a műveltség terjedésével 
emelkednek. A nagytőke s a nagyipar mindig 
több jövedelmet foglalnak le maguknak s a munka­
bérek emelkedését is a fogyasztókrák hárítja át.

A terhek áthárítása minden téren lehetséges, 
legalább részben. A munkadíjra utalt ember 
azonban terheinek emelkedését másokra áthárí­
tani alig képes. Csak a terhek arányosítása ma­
rad fenn számára, ha egyesült erővel iparkodik 
önmagán ssgíteni s emellett kedvezményeket 
biztosíthat magának a tömeg gazdasági és er­
kölcsi erejével.

A zalaegerszegi kisebb javadalmazási! tisztvi­
selők körében is mozgalom indult meg egy oly 
irányú egyesület létesítése céljából, amely az 
önhibáján kívül szerencsétlenné vált tagokat 
segélyezze; a tagok és családjaik részére beteg­

aludt s én tévedtem ... te pedig őt durván 
megsértetted, sőt engem is . . .

— Durván megsértettem . . .
— Igen és én akarom, hogy megengeszteld ! 

Szép is volna ám fülek nélkül beállítani a sza­
natóriumba !

— Fülek nélkül . . . fülek nél . . .
— Es ön uram — szól felém fordulva — szives 

lesz férjemnek megbocsátani! Rám emelte igéző 
szemeinek üdvöt ígérő menyországát . . .

— Férjének — feleltem —• ha indokolatlan, 
durva sértéseiért mindkettőnket megkövet, kész 
vagyok megbocsátani. Hanem az átkozott masi­
nisztának soha! — gondolám magamban.

A zsebből, melyben a revolver nem volt fel­
lelhető, jó féle konyakot húzott elő az öreg. 
Megittuk a békepoharat. Kelenföldnél pedig 
már férj uram küszöbön álló hideg zuhanyairól 
diskuráltunk.

Egy hét múlva ismét az esti vonattal jöttem 
hazafelé.

Holdas éj, szép asszony ... ez egyszer férj 
nélkül . . .

Szanatóriumban örült az öreg megmentett 
füleinek . . .

Itt forró, mámoros ölelés . . . ott hideg, józa- 
nító zuhany . . .

Az istenek mindenkinek megadták a magáét. . .
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ség esetén az orvosi gyógykezelést biztosítsa; 
szegény tagjait eltemettesse s önsegély utján 
azoknak életterheit könyítse, akik segélyre szo­
rultak.

A pénzügy igazgatóság mellé rendelt szám­
vevőség kebeléből indult ki a mozgalom, ame­
lyet különösen Szentistványi Sándor számellenőr 
igyekezett szervezni.

Az eredeti terv az volt, hogy az egyesület 
kizárólag a 2400 koronánál nem nagyobb java­
dalmazásu s oklevéllel nem biró állami nős tiszt­
viselőkből alakuljon meg, célját ezeknek segélye­
zése, betegség esetére való gyógykezeltetése, 
gyógyszerekkel való ellátása s a tagok vagy ezek 
családtagjainak eltemettetése képezze.*

Múlt vasárnap délelőtt értekezlet volt a pénz- 
ügyigazgatóság tanácstermében s az értekezletre 
meghívták a kir. törvényszék, kir. postahivatal 
kisebb javadalmazásu tisztviselőit, valamint az 
állami népiskolák tanítóit.

Az értekezlet vezetésére Odor Géza kir. pénz- 
ügyigazgatót kérték fel, aki a kérésnek eleget 
is tett.

Az értekezlet az eszmét felkarolta, az egye­
sülés szükségét és célját méltányolta, de az a 
nézet jutott túlsúlyra, hogy az egyesülést széle­
sebb alapokon kellene szervezni s működési kö­
rébe a tagok részére fogyasztási és iparcikkek 
beszerzésénél kedvezmények biztosítását is fel 
kellene venni. Természetesen távol áll a fogyasz­
tási szövetkezet, vagy nagyban való bevásárlás 
gondolata, hanem a tisztviselők az alapítandó 
egyesület tagjai részére olyan bevásárlási forrá­
sokat szeretnénk biztosítani, ahol a tagok szükség­
leteiket olcsóbban s esetleg kedvezőbb fizetési 
feltételek mellett szerezhetnék be.

A tervezet elkészítésére egy öt tagú bizott­
ságot küldött ki az értekezlet.

A terv kétségtelenül szép és méltánylandó s 
azt hisszük, hogy a tisztviselők mozgalmát a 
kormány is támogatni fogná, ha az helyes me­
derben marad. Az önsegély oly mérvben érvé- 
nvesiilhet, hogy maguk a kis javadalommal biró 
hivatalnokok enyhíthetik a sors által megláto­
gatott kartársaik helyzetét. Kétségtelen, hogy 
egyesült erővel, közös akarattal sokat megtaka­
ríthatnak s különösen akkor, ha el tudnák érni 
azt, hagy az összes tisztviselőket egyesítve, azo­
kat teljesen a helybeli ipar és kereskedelem fo­
gyasztóivá tehetnék, oly nagy szolgálatot tenné­
nek a helybeli iparnak és kereskedelemnek, hogy 
nagyobb engedményeket biztosíthatnának az egye­
sület tagjainak.

A mozgalmat figyelemmel kisérjük s annak 
részleteiről is be fogunk számolni.

A Gazdasági Egyesület közgyűlése.
A Zalamegyei Gazdasági Egyesület Hertelendy 

Ferenc egyesületi elnök elnöklésével f. hó 6-án 
Zalaegerszegen, az egyesület helyiségében rendes 
közgyűlést tartott.

Elnök üdvözli az egyesület megjelent tagjait, 
az ülést megnyitja s a közgyűlési jegyzőkönyv 
hitelesítésére Szűcs Dezső és Udvardy Ignác 
egyesületi tagokat kérte fel.

Ezután felolvastatott dr. Darányi Ignác volt 
földmivelésügyi miniszternek, a legutóbbi köz­
gyűlésen megválasztott egyesületi tiszteletbeli 
elnöknek, az egyesület elnökéhez intézett búcsú 
levele. A közgyűlés fájó szívvel vette tudomásul, 
hogy a gazdaközönség ügyeit oly melegen szivén 
hordozó s ennek érdekeiért annyi éven keresztül 
szívós kitartással működött miniszter állásától 
megvált és elhatározta, hogy búcsúlevelére fel­
irattal válaszol, melynek szerkesztésével és el­
küldésével az elnökséget megbízta.

Olvastatott Tállián Béla új földmivelésügyi 
miniszternek az egyesület elnökéhez intézett irata, 
melyben tudatja miniszterré történt kinevezte- 
tését s egyúttal kéri az egyesületet, hogy mű­
ködését hazafias támogatásban részesíteni szíves­
kedjék. A közgyűlés a leiratot örömmel vette 
tudomásul, az új minisztert felirati lag üdvözli 
s kijelenti, hogy működésében szives készséggel 
támogatja.

Az 1904-ik évre a közgyűlés a számvizsgáló 
bizottságot megalakította és Deák Mihály egye­
sületi másod alelnök elnöklete alatt a bizottság 
tagjaivá Bosnyák Géza, Malatinszky Ferenc, 
Szentmihályi Dezső, Szűcs Dezső és Udvardy 
Ignác egyesületi tagokat választotta meg.

Előterjesztetett a számvizsgáló bizottságnak 
1903. november hó 17-én tartott üléséről felveti
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jegyzőkönyve, amelyet a közgyűlés tudomásul 
vett, egyúttal a jegyzőkönyvben foglalt javas­
lathoz képest felhatalmazza az egyesületi pénz­
tárnokot, hogy addig is, mig az 1903. évi le­
zárás eredményéhez képest az 1904. évi költség- 
vetés megállapítható lesz, az 1903. évi költség- 
vetés keretébe felvett kiadásokat az 1904. évben 
is akadály nélkül folyósítsa; megkeresi a köz­
gyűlés a Zalamegyei Nemesi Pénztár választ­
mányát, hogy az eddig évenként az egyesület 
segélyezésére adott 600 K járadékot, amely az 
1903. évi költségvetés bevételi tételei közé fel­
vétetett, a f. 1903. évre megadni szíveskedjék; 
továbbá a Lendva, Kerka vizitársulat céljaira 
adott kölcsön kamatai az 1902/3. évekről hát­
ralékban lévén, nevezett vizitársulat a hátralékos 
kamatok befizetésére, valamint a kölcsön összeg­
nek is lefizetésére, esetleg a kölcsön összeg biz­
tosítására, szabályszerű kötelezvény kiállítására 
felhivatik.

Tekintettel arra, hogy a jelenlegi biztosítási 
kéjt viselet utáni járandóság a réginek csak fele 
s nincs is remény a jutaléknak rövid időn belül 
fokozására, a számvizsgáló bizottság javasolta, 
hogy tekintettel az amúgy sem bő jövödelmi 
forrásokra, amelyek az egyesületi élet fellendü­
lésével lépést nem tartanak, tegye megfontolás 
tárgyává a közgyűlés, hogy nem volna-e cél­
szerű egv, nagyobb javadalmazást adó társulattal 
szerződéses viszonyba lépni ? A közgyűlés azt 
határozta, hogy a számvizsgáló bizottságnak ezt 
az indítványát a legközelebb tartandó rendes 
közgyűlésnek tárgysorozatába felveszi.

Ezután titkár előterjesztette az 1904-ik évre 
szóló munkaprogrammra vonatkozó elnöki ja­
vaslatot, amely szerint az egyesület egyik teen­
dője lenne a már megalakított Zalamegyei Hitel- 
szövetkezet Szövetségében a vármegye területén 
új hitelszövetkezetek létesítése; továbbá szövet­
kezeti gabonaraktárak létesítése; a szép lendü­
letnek indult tejszövetkezetek ügyének tovább 
fejlesztése; a szarvasmarhatenyésztés céltudatos 
tovább fejlesztése céljából a bika alap terhére, 
amennyiben ez a íoldmivelésügyi minisztérium 
helyeslésével találkozik — jó fajta tehenek és 
üszőknek beszerzése s azoknak az egyesület 
tagjai között kedvezményes áron elhelyezése ; az 
elhanyagolt baromfitenyésztésnek faj baromfite­
nyésztéssel való fellendítése; szőlő, bor és gyü­
mölcskiállítás szervezésével ez irányban is a 
haladás fokozása; a kiállítás Keszthelyen vagy 
Zalaegerszegen tartatnék gépkiállítással egybe­
kötve ; szőlészeti előadások tartása, háziipari tan­
folyamok, gazdasági kirándulások szervezése; 
gyárosoktól kedvezményes áron gazdasági gépek 
beszerzésének közvetítése. A közgyűlés a beter­
jesztett munkaprogrammot egész terjedelmében 
elfogadta.

Az O. M. G. E. megkeresésére az igazgató­
ságba az 1904-ik évre tagokul a közgyűlés 
Kuller István egyesületi első alelnököt, JBogyay 
Mátét, a Keszthelyi Gazdakör elnökét és \ oigt 
Ede egyesületi titkárt választotta be; az egye­
sületi elnök az O. M. G. E.-nek választmányi 
tagja.

Az O. M. G. E. közgyűlésére az egyesület 
képviseletében Bogyay Máté, Koller István, 
Malatinszky Ferenc, Sziics Dezső egyesületi 
tagok és Voigt Edejegyesületi titkár küldettek ki.

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet igaz­
gatójának átiratára a közgyűlés az 1903/4-ik évre 
a 200 K-ás millenáris ösztöndíjat a tanári kar 
által első helyen ajánlott Albert Gyula III-ad 
éves gazdászuak Ítélte oda.

A Nagylengyel vidéki gazdakör kérelmét fa­
iskolája számára ingyen csemeték kérése tárgyá­
ban a közgyűlés a miniszterhez pártolólag ter­
jeszti fel.

Ezután folyó ügyeket tárgyalt a közgyűlés, 
melynek befejeztével elnök a közgyűlést bezárta.

Karcolatok.
Nincs a világon nemesebb ital a bornál. Ez 

már bizonyos.
De nincs a világon olyan kitűnő bor, amelyik 

felérne egy pohár jó vizzel, ha igazán szomjas 
az ember. Nem irom alá a bácskai ember mon­
dását, hogy: rósz bor és jó viz nincs a világon. 
A jó viz is jó a maga idejében, meg a bor is 
jó, de már ez is csak a maga idejében.

Azt mondja azonban a virtuskodó magyar, 
hogy az ökör iszik akkor, amikor szomjas ; az 
ember pedig abban legalább is külömbözik az

ökörtől, hogy akkor is iszik, amikor nem szomjas. 
És pedig ilyenkor kizárólag szeszt iszik.

Mert az ember rettenetes módon vissza tud 
élni a természet adományaival és gyilkolja magát 
mindenféle szertelenséggel. Ezt az állat nem 
cselekszi, mert buta. Csak Ösztönei vannak, esze 
ellenben nincs, amelyek felülemelnék a termé­
szeten s bebizonyíthatná, hogy három vödör 
italt is meg tud inni, mikor a szervezetének 
csak egy vödör vizre van szüksége.

Az ésszel bíró lény nem fordul el undorral 
sem az ételtől, sem az italtól, mihelyt jóllakott. 
Nincs az a rakott szekér, amelyikre még ne 
férne valami, mondja a szives házi gazda és tömi 
a vendégbe a sok jót. És sok ember eszik meg­
szokásból, a másik divatból, a harmadik félszeg 
hiedelemből s a legtöbb iszik rogyásig, csak 
azért — mert más is iszik.

Az etetés-itatás sehol a világon nem öltött 
akkora mérveket, mint Magyarországon. Hiszen 
még törvénybe is kellett iktatni, hogy a szavazó 
polgárokat agyon etetni-itatni még politikai 
okokból sem szabad.

Lám a törvény mennyire oltalmazza a választó 
polgárok egészségét (vagy talán a jelöltek zsebeit, 
avagy talán a politikai erkölcsöket V), ellenben 
ügyet sem vet a vendégek nagy és népes fajára, 
akik ellen életveszélyes merényletet követhet el 
minden szíves magyar háziasszony és a vendégeit 
szerető gazda. Pedig Magyarországon nagyon 
sok a született vendég, akik bár neui a leghasz­
nosabb tagjai a társadalomnak, mégis kimélen- 
dők, mert ősi nemzeti erényünknek igazi áldo­
zatai s letéteményesei.

Hogy miért kell a vendégnek többet enni, 
mint más rendes embernek; miért muszáj ünnep­
nap három fogással több ételt tálalni, mint 
hétköznap; miért igyék meg az ember háromszor 
annyi bort, mint amennyit a szervezete elbír — 
biz én sohasem tudtam megérteni, még kevésbbé 
lettem volna képes indokolni, vagy védelmezni. 
A közvádló: a felséges természet, megcáfolta 
minden érvemet, amit felhozhattam volna.

Eszünk, iszunk, mert jól esik. — Nem igaz. 
A fejfájás, a gyomorégés, a nehéz álom nem 
eshetik jól. Pedig de sok magyar borogatja nagy 
vacsorák után a fejét; kanálszámra eszi a szóda 
bikarbónát és vad bivalyokkal kergetted magát 
egész éjszakán keresztül. Felmászik a fára, bele­
esik a vízbe, kóvályog a levegőben, mint egy 
megkergült ichtiosraurus, de a vad bivalyok és 
névtelen szörnyek utánna száguldanak minden 
poklokon keresztül, mig végre kiizzadva félijed. 
A fej nehéz, a koponyában alig tud megrögzeni 
egy okos gondolat.

És mindez miért? Mert enni inni mindig 
többet muszáj, mint amennyi kell, miután a muszáj 
a legnagyol)b ur. És ez jól esik ? Esik jól az 
ördögnek!

De hát a magyar ember azt tartja: az a mienk 
amit lenyelünk. Az angolnak a háza a mindene 
- az én házam az én váram —; a francia a 

ruhájára ad sokat — ruha teszi az embert —; 
a németnek a kényelem az ideálja — Commoditüt 
über Alles —; a magyar embernek első a gyomra. 
Az az enyém, amit lenyelek. És sok magyar 
annyira vallja ezt az életelvet, hogy mindenét 
lenyeli.

Ne tessék azonban azt hinni, hogy aki prédikál, 
aszerint is él, amint papol. Dehogy! Én — amint 
mondám — nem tudtam megérteni, mire való 
az ételben italban való szertelenkedés, mégis 
csak szertelenkedtem.

Úgy vagyok a dologgal, mint a debreceni vén 
diák az ő intelmével: »Lám mondtam, hogyne 
igyatok, azért mégis mindig csak — ittunk.«

Ki tudna azonban jó gyomorral, fiatal bolond 
fejjel, szerelmes szívvel ellenállni a kinának, mikor 
a leves, hal és hajdú káposzta után pirosra sült 
malacot hoznak az asztalra; azután a kalbászok, 
meg a rétesek, meg egy kis pulyka pecsenye, 
őzderék, tészta köpönyegbe burkolt vesepecsenye, 
százféle apró sütemény, sajt, fagylalt, parfé mind 
mind isteni dolgok! „No még ebből egy falatot; 
ezt is csak megkóstolja“. Hát az ember csak 
eszik. „Erre azonban iszunk egyet.“ „Huncut, 
aki ki nem issza.“ „Szegény hazám satnya gene­
rációja. Még inni se tud.“ És az ember csak iszik.

Ez a vígjáték. Égy kis átmeneti komolyabb 
színmű rövid ideig tartó hatással van az emberre. 
Egy két jelenet megrázza a magyart, de hamar 
elfeledi azt is uj terített asztalnál.

Azonban elkövetkezik a tradédia, Speisepulver, 
Priessnietz ur lepedői, Loser János és Edeskuty 
Lajos, Dr Bacillus, tejben főtt dara, aludt tej és

korpa kenyér. Ezek a helyzet signaturái. A pirosra 
sült malac, Vellington lord pecsenyéje, lucskos 
káposzta, töpörtős túrós csusza csak emlékek 
már, egy szebb múlt és jobb gyomor kedves 
emlékei.

A gyilkos szerszám nagyon relativ dolog. Ki 
lehet végezni az embert egy tollszárral is; de 
meg lehet ölni töltött káposztával is — külö­
nösen ha német az istenadta. A somogyi ember 
agyonölelte a feleségét, a vendégek tekintélyes 
százalékát pedig megöli a szívesség.

Tessék elhinni, hogy nem a vendég a romlás 
oka, hanem a szívesség. A vendég gyarló és 
mindenekfölött illedelmes. Feláldozza magát és 
szenved.

Nagyon nehéz mesterség az és nagy áldozatot 
követel, méltóztassék elhinni. Ezért jó lesz kímélni 
a faját, mert a jó evő-ivó vendég már már ritkul 
s hovatovább kivesz a faja és kihirdetések utján 
kell keresni: jó gyomru, vidám kedélyű vendé­
gek kerestetnek egy magyaros lakomára és 
disznótorra.

Hivatalos-rovat.
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy az 1884. évi X V 11. t.-c. 1 i2. §-a értel­
mében a város területén az 1904. évre válasz­
tandó iparhatósági megbízottak választhatása 
céljából összeállított zalaegerszegi kereskedők és 
iparosok betüsoros névjegyzéke a városi főjegyző 
irodájában, betekinthetés és esetleges felszólamlá­
sok megtehetése végett, 1903. évi december hó 
10-től egész december 19-ig, azaz nyolc napon 
át közszemlére kitétetett s ez a hivatalos órák 
alatt az érdeklődők által betekinthető.

Zalaegerszegen, 1903. december 9-én Zala- 
esrerszetr r. t. város tanácsa.o o

Várhidy Lajos
polgármester.

Hírek.
Közigazgatási bizottsági ülés. Minthogy a 

törvényhatósági bizottság őszi közgyűlését decem­
ber hó 14-én tartja, ennélfogva a közigazgatási 
bizottság december havi ülését december hó 
15-én tartja a szokott helyen és időben.

A Zalamegyei Hitelszövetkezetek Szövetsége 
Hertelendy Ferenc megyei gazdasági egyesületi 
elnöknek, mint a szövetség elnökének elnöklete 
alatt f. hó 6-án a gazdasági egyesület helyiségé­
ben értekezletet tartott, amelyen képviselve voltak 
a zalaegerszegi, alsó bagód i és zalalövői hitelszö­
vetkezetek is. Elnök üdvözölvén a megjelente­
ket, az értekezletet megnyitja s jelentést tett az 
Országos Hitelszövetkezet igazgatójával a szö­
vetség ügyében tett értekezletéről. Majd telszo 
falt a Somogy megyei Hitelszövetség képviseleté­
ben megjelent Jancsics ellenőr s tudatja, hog\ 
a képviseletet még nem lehet átvenni, mert a 
központból kihelyezett tisztviselői állás most, a 
hitelszövetkezetek alakítása előtt, nem szervez­
hető; nézete szerint a Gazdasági Egyesület, mini 
erkölcsi testület, hasson közre a vármegyében 
hitelszövetkezetek létesítésére s ha ily egyesületek 
lesznek, akkor lehetne a vármegye székhelyén a 
központot megteremteni; a szervezés céljából a 
gazdasági egyesület minden járásba egy bizalmi 
férfiút küldjön ki, akik járásukban a szövetke­
zet létesítésére a talajt előkészítenék s amennyi­
ben egyik másik község alkalmas volna erre a 
célra, a bizalmi férfiú jelentést tenne a gazda­
sági egyesületnek, ez meg az Országos Hitel- 
szövetkezetnek, mely azután az alakítás végett 
egy tagot kiküldene, aki a járási bizalmi léi fi­
úval együtt venne részt a szövetkezet megala­
kításában és a szövetkezeti tisztviselők kiokta­
tásában. Az értekezlet a indítványt elfogadta s 
elnök azt határozat képen kimondotta, egyúttal 
az egyesület bizalmi férfiaiul megválasztattak, 
a zalaegerszegi járásba Szily Dezső és Nag) 
László, szentgrótiba Illés Rá fáéi, a sümegibe 
Hayden Sándor, a keszthelyibe Malatinszky 1 e_ 
renc, a nagykanizsaiba Jerfy Adolf, és Berkovits 
József, a pacsaiba Bosnyák Géza és Szent- 
mihályi Dezső, a Csáktornyáiba Langer Makár 
és Tóth János, a novaiba Farkasovezky Endre 
és Stadel János, az alsólendvaiba Isoó I ere ne 
és Strausz Flórián, a perlakiba Szabó Imre és 
Varga Mihály. Egyben elfogadta az értekezlet ifj- 
Thassy Imrének azt a javaslatát, hogy amennyire
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lehetséges, ugyanazon helyen a hitelszövetkezet 
mellett tej szövetkezet létesítésén is fáradozzanak 
a bizalmi férfiak, amennyiben ilyen helyeken a 
különben egészen függetlenül működő tej sző vet­
kezet felállítása megkönnyíttetnék azzal, hogy 
bizonyos mennyiségű üzletrésszel beállna a hitel- 
szövetkezetbe, ahonnan azután résztörlesztés 
mellett kölcsönt vehetne tel a tejszövetkezet a 
megindításához szükséges gépek és eszközök be­
vásárlására úgy, hogy a két szövetkezet egy­
mást működésében kisegítené s a gazdaközön- 
ségre kettős előnnyel lenne.

A nemesi pénztári választmány Kossuth Lajos 
utcai házában levő termében f. hó 16-án tartja 
szokásos negyedévi ülését.

Plébános beiktatás, lláth Gyula kisgörbői lel­
kész ugyanazon plébánia-javadalomra törvénysze­
rűen investiáltattatott.

Értesítés. A zalaegerszegi ág. evang. fiókegy­
háznak missió anyaegyházzá alakulását a vallás­
én közoktatásügyi minisztérium elismerte s a meg­
választandó lelkész részére a gyülekezet által 
kért kongruát megadta. A gyülekezetnek és a 
dunántúli evang. püspöknek a betöltendő lel- 
k.észi állásra három jelöltje van: Király Mátyás 
_r\ -rszigeti, itj. Porkoláb Gyula budapesti és 

P t h Kálmán hunok-bötögei segéd lelkészek, a 
kik és pedig Király Mátyás f. hó 13-án vasár­
nap, — itj. Porkoláb Gyula f. hó 20-án vasár­
nap és Tóth Kálmán f. hó 26 án karácsony 
második ünnepén fogják próbaszónoklataikat a 
helvbeli kereskedelmi iskola rajztermében min­
dig ti. e. tiz és fél órakor megtartandó isteni 
tiszteleten előadni. A lelkész választó gyűlés f. 
hó 27-én lesz.

Városi aljegyző választás. Alsólendva nagy­
község képviselőtestülete városi aljegyzővé Solid r 
Imre oki. jegyzőt közfelkiáltással megválasztotta.

Esküvő. Fodroveci és berkoveci Fodróczy 
Albrecht dsidás hadnagy a múlt héten esküdött 
örök hűséget Stridón Dunay Angela grófnőnek, 
Dunay Agenor gróf stridói birtokos kedves leá­
nyának. A polgári kötésnél Kolbenschlag Béla 
!', szolgabiró végezte az anyakönyvvezető teendőit.

Kisegítő segédlelkeszek. A veszprémi egy ház- 
megyei főhatóság liimanóczy Endre kisgörbői 
- gédlelkészt a beteg mihálydi plébános, Fatér 
István murakereszturi segédlelkészt pedig a 
beteg kilitii plébános mellé küldötte a nevezett 
plébániák lelki ügyeinek ellátása végett.

Megerősítés. Mérő Géza ideiglenes minőségű 
kir. pénzügyi fogalmazót a pénzügyminister 

jelen állásában véglegesítette.
Rákóczi ünnep. A helybeli áll. főgimnasium 

ifjúsága f. hó 14-én hétfőn 9 órakor „Rákóczy 
ünnepet** tart. A szülőket és érdeklődőket szí­
vesen látják.

Uj armentesitő társulat vármegyénkben. Alsó- 
ivudváu ármentesítő társulat létesítésén fáradoz­
nak, amelynek feladata lenne Alsólendvát, La­
kost, Hármasmalmot és a többi községet körül­
vevő viztenger levezetése. A mozgalom élén 1 üss 
Nándor gyógyszerész, takarékpénztári igazgató 
áll, a ki á szükséges tervek beszerzése, valamint 
a társulat ügyének finánszirozása érdekében a 
kellő lépéseket már meg is tette.

Kántortanító választás. A nyugdíjazás követ­
keztében megüresedett galamboki kántortanítói 
állásra a kitűzött próbára megjelent hat pályázó 
közül a próba megtartása után egyhangúlag Buzdsy 
László miháldi kántortanitót választották meg.

Helyettes jegyző. Az elhalálozás következtében 
megüresedett balatonfüredi körjegyzőség ideiglenes 
vezetésével a tapolcai járás főszo Iga bírája Bohner 
Ferenc okleveles jegyzőt bízta meg.

Zalaegerszeg r. t. város uj piaci helypénz- 
dijszabályzatát megerősítés előtt a kereskedelem­
ügyi miniszter véleményezés végett megküldte 
a soproni kereskedelmi és iparkamarának. A díj- 
szabályzat legnagyobb részében megegyezik az 
eddig érvényben állott díjszabályzattal; c) pontja 
szerint »országos vásárok alkalmával helybelien, 
ügy, mint vidékiek a teljes helypénzt fizetik, 
kivéve a helybeli iparosokat és kereskedőket, 
akik ógv az országos mint heti vásárokon a 
helypénznek csak telét fizetik«. A szabályzat 
ezt a pontját a föld mi velő gazdák felebbezéssel 
támadták meg, egy gazdasági osztály indokolat­
lan előnyben részesítését látva a szabályzat idé­
zett részében. A kamara kiküldött közös bizott­
ságának nézete szerint azonban a kifogásolt pont

változatlanul fentartandó, mert az érintett ked­
vezményt Zalaegerszeg megtelepedett iparosai és 
kereskedői 1874. óta megszakítás nélkül élvezik 
s mert ez a kedvezmény csak csekély kárpótlás 
azokért a károkért, miket nekik az országos 
vásárok alkalmával kívülről beözönlő kereskedők 
és iparosok okoznak. Ezen indokok alapján a 
kamara közgyűlése a város képviselőtestülete 
által egy beállított uj helypénz-díj szabályzatnak 
változatlan jóváhagyását javasolja a kereskedelem­
ügyi miniszternél.

Városunk virilista képviselői az 1904. évre.
A városi képviselőtestületnek az igazoló választ­
mány által egybeállított virilista tagjai az 1904. 
évre következők lesznek: A zalaegerszegi takarék- 
pénztár részvény társaság, Zalamegyei takarék- 
pénztár részvénytársaság, Szombathelyi püspök­
ség, Graner Géza, Legáth Kálmán, Kaszter 
Sándor, Zalamegyei központi takarékpénztár 
részvénytársaság, Thassy Kristóf, Hajik István, 
Schütz Sándor és Fia cég, dr. Czinder István, 
Fürst Benedek, dr. Kelé Antal, Weinberger 
Hermán, dr. Obersohn Mór, Grünbaum Ferenc, 
Fischer Pál, dr. Berger Béla, Büchler Jakab, 
Fridriech Márkus, Bosch án Gyula, dr. Háry 
István, Izraelita hitközség, Rosenberg Zsigmond, 
özv. Hagymásy Gyuláné, dr. Klein Lajos, Skub- 
lics Imre, Löwenstein Jakab és Ignác cég, dr. 
Keresztury József, özv. Bilisits Józsefné, Der- 
varics L >jos, dr. Zarka Zsigmond, Ján Ferenc. 
Póttagok: Deutsch Ferenc, dr. isoó Jánosné, 
Háczky Kálmán, Ruzsics Károly, Stefanecz 
József, özv. Weisz Mátyásé é.

Zalavármegye ipartanácsába az 1904-ik évre 
a soproni kereskedelmi- és iparkamara legutóbbi 
közgyűlésén Fangler Mihályt és Kovács Lászlót 
rendes tagokul, Fischer Lászlót és Jtikász Józsefet 
póttagokul választotta meg.

Wlassics Gyula levele Amalfiból. A volt kultusz 
miniszter Olaszországba ment pihenni. Ltjából 
egy két érdekes levelet küldött a „B. H.“-nak. 
Az egyikben, amely Amalfiban kelt, kedves 
vonatkozás van Zalaegerszegre, a miniszter szülő­
földjére. A kapucinus kolostorból lett szállóban 
levő szobáját írja le. „A falakon szép vizfest- 
ménvek. Mily öröm szállt lelkembe, nem mond­
hatom, midőn közelebbről nézem az ágyam fölött 
függő kis képet és abban fölfedezem egy hazai 
művésznek, Hárynak szép kis művét Atrani 
vidékéről. Azonnal kérdezősködtem, hogy mikép­
pen kerül az ide? Kérdeztem, nem a festők hagy­
ják-e itt emlékül egy-egy képüket? Nem, - 
válaszol a „patroné** — ezt a képet vettük, úgy 
mint a többit. Remélem vagy legalább kívánom, 
hogy sok hazai szoba falán is függjön egy-egy 
szép, kis bájos Háry-kép. Ezt a kis korteskedést 
megengedhetik nekem, mert nemcsak a volt 
művészeti miniszter beszél belőlem, ki annyiszor 
megdicsértem Háry képeit, hanem a lokálpatrio­
tizmus is, mert Háry is ott látta meg először 
az eget, ahol én, mely bizonyára nem oly kék, 
mint az Amalfi ege, de nekünk mégis édesebb, 
mert szülőföldünk.*‘

Választás. A zalaegerszegi kereskedő ifjak 
önképző köre folyó hó 7-én délután a Kummer 
féle kávéház emeletén lévő saját helyiségeiben 
tartotta meg évi rendes tisztújító közgyűlését. 
A választás egyhangúlag ejtetett meg; elnök 
lett Balassa Benő, alelnök Schütz Frigyes, fő­
titkár Fenyvesi Simon, titkár Neumann Albert, 
jegyző Kardos Jenő, ügyész dr. Czinder István 
ügyvéd, pénztárnok Berger Miksa, ellenőr Singer 
Miksa, igazgató Eisner József. Háznagyok 
Fangler Gyula és Trebits Mihály, könyvtáros 
Kovács Mór, számvizsgálók Eiland Zsigmond, 
Sipos Ernő, Vértesi Károly. Választmányi tagok : 
Radó Henrik, Reisinger Rezső, Révész Henrik, 
Büchler Pál, Laczer Pál, Lövi Béla, Rosenberg 
Rezső, Fangler Miklós, Kürschner Henrik, Réti 
Pál, Pik Béla, Rigler Mihály; póttagok: Kellner 
Samu, Weisz Aladár, Torján Pál. A választás 
eredményét küldöttség vitte hírül az elnöknek, a 
kit a kör helyiségébe hívtak meg. Miután elnök 
választása által személye iránt megnyilatkozó 
bizalomért köszönetét mondott, társasvacsorához 
ültek a választók s derült kedvvel mulattak 
késő éjjelig.

A „Balaton“ az Urániában. Sági János és 
Szalay Sándor a „Balaton** cirnii színesen és 
vonzóan megírt darabjának bemutató előadása 
Budapesten f. hó 5-én volt az Urániában. A 
szépszámú, lelkes közönség gyönyörködve hall 
gáttá a Balatonért rajongó szerzők poetikus szö­
vegét és elragadtatással nézte azokat a jól sikerült

színes és mozgó fényképeket, melyek az Uránia 
fehér vásznára kerültek, Hruska Gyula, a kitűnő 
műkedvelő-fényképész remek műérzését dicsérve.
A siker nagy volt. Az ez alkalomra felrándult 
keszthelyi küldöttség a felvonások után boldog 
büszkeséggel tapsolt a közönséggel együtt a több­
ször lámpák elé liivott szerzőknek. A fővárosi 
sajtó a legnagyobb dicsérettel emlékezett meg a 
darabról, amely kétség kívül sokat a Balaton 
mellé fog vonzani s ezért a Balaton vidékének 
lakossága, valamint a kiránduló, nyaraló közön­
ség is hálával gondolhat a lelkes szerzőkre : Sági 
Jánosra, a „Balaton írásban és képben** cimű 
munka írójára és Szalay Sándorra, a „Zala** 
felelős szerkesztőjére.

A Nagykanizsa és Vidéke Gazdaköre f. hó 9-én
tartotta Nagykanizsán a városháza tanácstermé­
ben Jer fi Adolf gazdaköri elnök elnöklésével 
közgyűlését, amelyen elnök bejelentette az alap­
szabályok jóváhagyását. A kör felhívást intéz a 
gazdaközönséghez, hogy a len- és kendermag 
beszerzése végett forduljanak hozzá. Intézkedett 
a gazdakör az iránt, hogy az állattenyésztési 
felügyelőségek újból beosztásánál, mint kerületi 
székhely, Nagykanizsa is figyelembe vétessék. 
Az elnök indítványára jövő év március havában 
Nagykanizsán tenyészbika vásárt tartanak, kap­
csolatban tenyészkan vásárral. — Megsürgeti a 
gazdakör a szénkéneg raktár létesítését, valamint 
a szőlészeti és borászati felügyelőség áthelyezését. 
Hivatalos lapul a „Zalá‘*-t jelelték ki.

Pacsa község vásárügye. Pacsa község elöl­
járósága a meglevő két országos vásáron kívül 
még négy országos vásár tarthatásának jogát 
kérte a kereskedelemügyi minisztériumtól, amelv 
a kérvényt véleményezés céljából leküldte a sop­
roni kereskedelmi- és iparkamarának, amely 
tekintettel arra, hogy a községnek már úgyis 
van két országos vására, de meg 30 kilomé­
ternyi körterületen belül már is oly nagy számmal 
tartanak országos vásárokat, hogy Pacsa község 
lakóinak fölös marha-állományuk értékesítésére 
úgy is bő alkalmuk van, a község kérvényének 
elutasítását hozza javaslatba legutóbb tartott 
közös közgyűlésének határozatából.

Adományok. A karácsonyfa egyletnek Krosetz 
János 10 K, Hanty Károly 6 K-t adományoz­
tak. Köszönetét fejezi ki az egylet vezetősége.

Előkészületek a farsangra. Nem sokára elkö­
vetkezik a mulatságok ideje. A rendező bizottsá­
gok már alakulnak s tervezgetnek. A zalaegerszegi 
karácsonyfa egylet már ki is tűzte a mulatság 
napját január 15-ikére. A programmot: hát, vagy 
piknik lesz-e, még nem tudjuk.

Asszuvölgy. Múlt számunkban Halis látván 
ur tollából »Szala-e vagy Zala« cim alatt egy 
nagyon érdekes cikket közöltünk, amelyben hivat­
kozás történik a Zalatárnok község határában 
fekvő Asszuvölgvre vagy Szívügyre. Erre vonat­
kozólag Páltfy László pacsai szolgabiró úrtól a 
következő újabb adatot kaptuk:

»A Zalamegye legutóbbi számában a Szala-e 
vagy Zala czikkben egy téves hivatkozást talál­
tam Asszuvölgy re vonatkozólag, mit Halis ur 
cikkében helytelenül alkalmazott és magyarázott.

Ugyanis Asszuvölgye szót nem a kataszteri 
hivatalnokok találták ki, hanem igenis ez az 
igazi ősi neve azon birtokrésznek, mely ma Tárnok 
határában fekszik, de régen külön álló helység 
volt az Asszuvölgyi család birtokában.

A köznép közönségesen Szüvőgy-nek mondja 
s ismeri e helyet, téved azonban mindenki, ki 
ezalatt szív völgyet sejt, hanem igenis az Asszu­
völgye szónak megrövidített s átformált alakja 
ez. E tekintetben okmányok vaunak kezeim között 
régi időkből, mik egyébiránt részben > Adatok 
Zalamegye történetéhez« cimü műben is fellel­
hetők. (II. kötet VI. füzet 359. lap; III. kötet 
III. füzet 157. lap.)

Az Asszuvölgyi család magtalan kihaltával 
ezen birtok a koronára szállt vissza s így lett 
az újra adományozva többek között a Pálffy- 
családnak is, tehát Deák Mária a Penczi cimü 
tárcájában nagyon helyesen alkalmazta az Asszu­
völgye szót s Deák Péter informálta helytelenül 
Halis urat, midőn szivvölgyet mondott a kérdéses 
terűlet régi nevének.**

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügymi­
niszter a zalaszentiváni anyakönyvi kerületbe 
Lénk János körjegyzőt anyakönyvvezetővé ne­
vezte ki.

A nagykanizsai Kaszinó hangversennyel egybe­
kötött Szilveszter-estét tart saját helyiségében.
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Hitközségi választás. A helybeli izr. hitközség 
elöljáróságának megbízatása az év végével lejár, 
ennélfogva az uj választás folyó hó 20-ik nap­
jára tűzetett ki. A szavazásokat ezen napnak 
délutáni 6 órájáig dr. Obersohn Mór elnöklete 
alatt kiküldött bizottság a hitközségi iroda he­
lyiségében fogadja el. Választás alá kerül az 
elnök, alelnök, pénztáros, és 24 elöljárósági tag, 
kiknek mindegyikére minden adófizető hitközségi 
tag szavazhat. A szavazólapokat a hitközség 
minden egyes hitközségi tagnak idejekorán kéz- 
1 »csitteti. Ezek a szavazólapok a szükséges tudni­
valókat is tartalmazzák. A választás eredmé­
nyét f. hó 27-én délután 2 órakor egy e célra 
a polgári leányiskolába össze hivandó közgyű­
lésén fogják kihirdetni.

Matiné. A helybeli kereskedő ifjak önképző­
köre, Kummer-féle helyiségeiben ma délután 3 
órakor metinét rendez. A programra következő: 
Monolog előadja: Szegó Sándor ; felolvasás tartja 
Ki land Zsigmond; a „Bál ntán“ oimű vig elő­
adás tartja Schwarcz Jenő. — A vendégeket 
szívesen látja az egyesület.

A szerelem Öl. A józan magyar paraszt nem 
szokott szerelmi bánat miatt elpusztulni. Ha meg­
csalta a szeretője, azért boszut állott, de remény­
telen szerelem ritkán ragadta a kétségbeesésig. 
Egy vöezköndi 18 éves parasztlegényt, Kovács 
Palkó Antal gazda fiát, azonban mégis a remény­
telen szerelem ölte meg. Öngyilkos lett szegény 
fiú, mert szerelmes szive nem tudta elviselni azt 
a tudatot, hogy viszont nem szeretik.

Alapszabály jóváhagyás. A m. kir. belügy­
miniszter a nagykanizsai cipész- ss csizmadia 
munkások szakegyletének alapszabályait a bemu­
tatási záradékkal ellátta.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter 
Dinibeik Károly zalaegerszegi lakós vezetéknevé­
nek vCsányr-v2i, Pnklavevz János draskoveczi 
lakós és kiskorú gyermekei vezetéknevének 
..Szakács“-ra kért átváltoztatását megengedte.

Meghívó. A zalaegerszegi izr. fiatalság a zala­
egerszegi szegény gyermekeket felruházó egye­
sület javára 1904. évi január hó 9-én az Arany 
Bárány összes termeiben tánccal és érdekes tré­
fás dolgokkal egybekötött „Fregoli44 bohóc es­
télyt rendez. Beléptidíj: személyenként 2 K; 
családjegy 5 K; páholy 10 K. Felülfizetések, 
tekintettel a jótékony célra köszönettel fogadtatnak. 
Az előkészületek most folynak.

Izgató pap. Peterka Tivadar striciói káplán 
Ráckanizsán a búcsún izgató beszédet mondott 
a magyarság ellen, amelyben a magyar állam- 
eszme ellen izgatott. A nagykanizsai törvényszék 
a szláyságért rajongó káplánt három hónapi fog­
ságra Ítélte. '— Mikor válik már valóra az a 
régi óhajtás, hogy magyar papok vezessék a 
Muraköz jóravaló népét, amelyet — hála Isten 

a Zágrábban nevelt pánszláv apostolok sem 
tudnak eltántorítani a haza iránti hűségtől.

Áradások. A heteken át tartott esőzés s a 
leesett hó gvors olvadása sok helyen áradásokat 
idézett elő. A vármegye több vidékéről kiönté­
sek hírét kaptuk. A Zala völgyében sok helyen 
nagy árterületek vannak viz alatt. Sok az ára­
dás a Mura mentén s az alsólendvai járás több 
községében. Az áradás károkat nem tett s az 
utóbbi napokban jelentékenyen csökkent.

Ujoncozás. Amióta az ex-lex tart, az ujonco- 
xásra legalább hat rendelet jelent meg s mind­
egyik más terminust tűzött ki. A legújabb ren­
delet oda utasítja a hatóságokat, hogy az ujon- 
eozási tervet olyképpen csinálják meg, hogy a 
tősorozás december 28-ától 1904. január 31-éig 
megtörténhessen, avagy ha ezen időre az újonc 
törvényjavaslat meg nem szavaztatnék, gondoskod­
janak oly beosztásról is, mely szerint az 1903. évi 
újoncok 1904. január 4-től február 6-áig legyenek 
sor alá állíthatók. Bizony keserves lesz a legény­
ségnek a rósz időben, esetleg nagy hidegben a 
sorozó bizottságok székhelyére bevonulni. Aligha 
veri fel az utcák csendjét a besorozottak han­
gos dalolása.

Hirtelen halál. Nagykanizsán András János 
kocsis f. hó 9-én délelőtt az Eötvös-téren serté­
seket hajtott, miközben összeesett és azonnal 
meghalt.

Megdezsmált baromfiól. Fóliák Ede helybeli 
lakósnak szép szárnyasai: hidjai, kacsái s puly­
kái voltak a ketrecében. Hizlalták őket, mert 
vendégek érkezésére számítottak. A szép szár­
nyasuk híztak is annak rendje, módja szerint 
és a gazdaasszony örült annak, hogy érkező ven­

dégeit ízletes pecsenyével traktálhatja meg, 
azonban gazdaasszony tervez és tolvaj végez. 
Egy éjjelen behatoltak a ketrecbe és a jól hí­
zott szárnyasok nagyobb részét ellopták. Most 
más detektálja magát az ízletes pecsenyével.

A hideg viz hatása. Kovács Bangó Cecília 
bejárta már a nagy világot. Valamelyik kis zala- 
megyei faluban született, korán árvasága maradt 
s korán belemerült az élet fertőjébe. Bűn tanyá­
kon töltött vagy tiz évet s mikor onnét is ki­
lökték, haza toloncolták. De megszokta már a 
kóbor életet, rokonai sem akarták ismerni, tehát 
újra kóbor életre adta magát. Egy kintornás 
emberrel hozta össze a sorsa, aki mindennap 
megverte, de a keresetét megosztotta vele: együtt 
fogyasztották a tüzes vizet s szakadatlan má­
mor volt az életük. A múlt hét egyik napján 
a verklis irgalmatlanul megverte a részeg asszonyt, 
aki annyira elkeseredett, hogy amint a /ala 
hidján mentek keresztül, belevetette magát a 
megáradt folyóba. A hideg viz azonban kijóza­
nította és segítségért kiabált, Az arra haladó 
fuvarosok kötelet dobtak utána, amit az asszony 
görcsösen megragadott. Kihúzták a partra, ahol 
a kintornás könyes szemekkel ölelte keblére sor­
sának és aljas szenvedélyeinek osztályos társát.

Szeszfőzői tanfolyam gazdatisztek és szesz­
gyártulajdonosok részére. A kassai m. kir. gaz­
dasági tanintézetben 1904. évi január hó 5-től 
20-ig szeszfőzői tanfolyam tart at ik gazdatisztek 
és szeszgyártulajdonosok részére. Ezen tanfolyam 
célja: megismertetni a résztvevőkkel a szesz- 
gyártás terén felmerült újabb vívmányokat, az 
ellenőrző vizsgálatok végrehajtását és a moslék 
értékesítését. A tanfolyamon részt vehet minden 
gazdatiszt és szeszgyártulajdonos, aki legkésőbb 
folyó évi december hó 25-ig a kassai m. kir. 
gazdasági tanintézet igazgatóságánál ebbeli szán­
dékát levélben bejelenti. A tanfolyam csakis az 
esetben fog megtartani, ha legalább is tiz részt­
vevő jelentkezik. A jelentkezők a tanfolyam 
megtartása, vagy meg nem tartásáról a jelent­
kezési határidő leteltével azonnal értesíttetnek. 
Tandíj 40 (negyven) korona, laboratóriumi díj 
10 (tiz) korona. Bővebb felvilágosítással szolgál 
a kassai m. kir. gazdasági tanintézet igazgatósága.

Horgony Paín-Expeller (Richters Linimentum 
Capsid comp)igazi népszerű bázizzerré lett, mely 
számos családban már több mint 34 év óta min­
dig készletben van. Hátfájás* csipőfájdalom, fej­
fájás, köszvény, csuznál stb.-nél a Horgony Pain 
Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalom­
csillapító hatást idéztek elő, sőt járvány kórnál 
minő: a kolera és hányóhas-folyás, az altestnek 
Pain Expellerrel való bedörzsölése mindig igen 
hasznosnak bizonyult. Ezen kitűnő háziszer jó 
eredménnyel a használtatott az influenza ellen is 
és 80 f., 1K 40 f, és 2 K árba ma legtöbb 
gyógyszertárban kapható, de bevásárlás alkalmá­
val mindig határozottan: »Richter féle Horgony 
Pain Expeiert« vagy »Richer télé Horgony- 
Liniment»-et tessék kérni és a »Horgony» véd­
jegyre figyelni kell.

A „Tanító Sorsjáték4* húzása, mint hivatalosan 
értesítenek bennünket, december 23-án vissza­
vonhatatlanul meg fog történni. A sorsjegyek, 
tekintettel arra, hogy a főnyeremény 30,000 
korona értékű gyémántékszer s a többi 999 
nyeremény is nagybecsű értéket képviselnek és 
hogy a sorsjáték tiszta jövedelme a tanítóegyle­
tek jótékony intézményei s a „Budapesti Újság­
írók Egyesülete Segi tőalapja44 javára fordíttatak, 
igen kelendők s ma már nem sok sorsjegy vár 
eladásra. A sorsjegyek minden dohánytőzsdében 
kaphatók, áruk 1 korona.

Talált kanari madár. E hó 9-én reggel 8 
órakor az utcán egy sárga kanári madár talál­
tatott. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr­
kapitányságnál.

Állategszségügy vármegyénkben. A földmive- 
lésügyi ministeriumhoz beérkezet hivatalos ada 
tok szerint vármegyénk területén f. hó 6-án 3 
községben lépfene, 11 községben ragadós száj-és 
körömfájás, 1 községben rüh kór, 5 községben 
sertésorbánc és 33 községben sertés vész volt.

Báli selyem u krajcártól kezdve méteren­
ként, legújabb divat. Bérmentve 

és már vámmentesen házhoz küldve. Gazdag 
mintagyűjteményt küld postafordultával Henne- 
berg selyemgyára, Zürich.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron öOkilogrammonkínt
Kor.-tói Kor.-lg

búza minőség szerint . . 7.10 7*20
rozs » » 5*60 5*80
árpa » » 5*50 5*80
zab » » . . 5*10 5*25
fehérbab » » 8*20 9*20
tarkabab » » 6.50 —•—
tengeri » » 5*— 5.60
burgonyu » » . . —•— —•—
lóher » » 45*— 50.—
bükköny » » —•— —■.—

Nyilt-tér.*)
Van szerencsénk Zalaegerszeg város és vidéke 

n. é. közönségének szives tudomására adni, hogy 
Wapper Ignác kőfaragó mester űr az általunk 
közösen vezetett:

„Kegyelet44 zalaegerszegi disztemetkezési válla­
latnak megszűnt tagtársa lenni.

Sipos János üzletvezető úr általánosan ismert 
szakképzettsége, továbbá ama körülmény, hogy 
vállalatunkat ezután is az eddig is tapasztalt 
legszolidabb alapon vezetjük, engedi reménvle- 
niink, hogy a n. é. közönség bennünket szükség 
esetén továbbra is meg fog tisztelni bizalmával 
és mi már előre is biztosíthatjuk a legjHiányosabb 
kiszolgálásról, melyek után maradunk

kiváló tisztelettel
Lendvay László és Pál 

Sipos János
üzletvezető.

Zalaegerszeg, 1H03. december 11.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Kérem szíveskedjék becses lapjában az alábbi 

közleménynmek helyet adni.
Ugyanis nem mulaszthatom cl, hogy meg ne 

emlékezzem Keszli Ferenc ur zalaegerszegi lakós 
asztalos mesterről, a ki az általam nála meg­
rendelt nagyobb szabású bútorokat részemre a 
legnagyobb megelégedésemre, a mai kor igé­
nyeinek teljesen megfelelően Ízlésesen elkészítette.

Midőn tehát ezért a nyilvánosság előtt el­
ismerésemet nyilvánítanám, egyúttal nevezettet 
bárkinek is a legmelegebben ajánlani bátor vagyok.

Deák Mihály.

Biztos, csodálatos 
eredmények.

Willhelm Ferenc gyógyszerész, cs. és kir. udv. 
szállító urnák Neunkirchenben. Alsó-Ausztria.

London.

Évek óta használom az ön Wilhelm- 
féle antiarthritikus antirheumatikus vér- 
tisztító theáját, amely egyedül szabadí­
tott meg heves rheumámtól.

Tisztelettel Dorn C. F.
London 45. Museum Street, Britisch Museum

mellett.

Wilhelm Ferenc gyógyszerész, cs. és kir. udv. 
szállító urnák Neunkirchen. Alsó-Ausztria.

Oroszmező.
Nem mulaszthatom el hálás köszöne- 

temet kifejezni Nagyságodnak a nekem 
küldött Wilhelm-féle antiarthritikus anti­
rheumatikus vértisztító theáért, amennyi­
ben lábaimat két év óta erős rheuma 
gyötörte és az ön vértisztító theája attól 
teljesen megszabadított, amit én úgy, 
mint eddig, ezután is a közönségnek 
tudomására fogok hozni.

Tisztelője

Ruhestörer Henrik, adószedő.

E rovatUau közlőitekért ueui vállal felelősséget a szerk.
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Mr D P II D váltóüzleti
L M U U n részvénytársaság

BUDAPEST, V., Fürdő-utca 3. szám.
vesz és elad

vidéki takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsédén 
nem jegyzett papírokat

és azokra, valamint minden egyéb

értékpapír és sorsjegyre igen előnyös előleget
folyósít.

BaiK- ss tözsdeágyekben szakszerű íelTilápsitással szolgál,
bankosztály, sorsjegyosztály, váltóüzlet.

A m kir. szab. osztálysorsjáték főelárusítóhelye.
sorsiegyek csekély havi részletűzetesre. előnyös sorsjegytársaságok.

' 'S egytllZtOSltáS: legolcsóbb díjszabás kívánatra bérmentve.
Rövid levelczim : MERCUR. Budapest. Fürdö-utca.

Részvénytőke 1,000 000 korona

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

Palais hajifjitó
használatával a meg­
őszült haj eredeti színét 
nyeri vissza. A fejbőrt 
nem festi, a ruhaneműn 
foltott nem hágy, többi 
előnye, hogy a hajtii- 
szőket erősbíti és hogy 
teljesen ártalmatlan. 
Egy üveg ára 2 korona.

Főraktár Budapesten:
Petri Ottó gyógy 

szertárában 
I. Attila-körut 51.

931. v. 1903. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1903. X . 
II. i94/7. sz. végzése által Kluger Salamon pozvai 
lakós végrehajtató javára Nunlovics Elek és neje 
kíspálii lakósok ellen 1000 korona tőke, ennek 
1895. évi március hó 1-től járó 6°/0 kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítésig végre­
hajtás alkalmával'hiróilag lefoglalt 2095 K-ra be­
esült szarvasmarhák, lovak, gazdasági eszközök és 
takarmányból álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, —- ennek 
a ‘helyszínén, vagyis Kispáliban leendő eszköz­
lésére^ 1903. évi december 30-ik napjanak d. u. 2
Órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-e. 108. §-ában megállapított feltételek
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1903. évi december hó 20.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

*
#

Köhögésben
szenvedő

kisértse meg a köhögést csilla-- 
pító és kellemes izü

co

Mell-bonbont.
• ) y 1 I \ hatóságilag igazolt bizo- 

^ ■ ' nvítvány szól mellette
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél. katarrusnal és einyálkáso- 
dasnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

ad. 12297/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek- 
nvvi hatóság közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi 

z rvetk. öns. egylet végrehaj tatónak Horváth ( seke 
József végrehajtást szenvedi) ellen 300 korona 
Őkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyé­

in n a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, 
t zalaegerszegi 1984. sz. tjkvben *f* 2833. hrsz. 
alatt Horváth Cseke József tulajdonául felvett 
ingatlanra 289 korona; II. a zalaegerszegi 1985. 
sz. tjkvben ugyanannak tulajdonául lelvett követ­
kező ingatlanokra: r 127. hrsz. alattira 480 K, 

129. hrsz. alattira 32 K, 4 2834. hrsz. alattira 
271 K; III. a zalaegerszegi 1664. sz. tjkvben 
r 1635. hrsz. alatt ugyanannak tulajdonául fel­
vett ingatlanra 139 korona ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. március 
hó 11-ik napjan d. e. 10 orakor Zalaegerszegen 
a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 28 K 90 f-t, 48 K, 
3 K 20 f-t, 27 K 10 f-t, 13 korona 90 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 48. §-u alatt 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I.M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszeiii 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1903. évi november hó 28-án.

Rutich, kir. tvszki bíró.

Mükályhák
Kitüntetve

az ezredéves orsz. kiállításon.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 
és a magas arisztokráciának becses tudomására 
hozni, hogy itt Zalaegerszegen, Újváros-utca 
23. SZ. saját házhelyiségemben levő műkályha 
készítő telepemen és dúsan berendezett rak­
táramon minden, a mai kor- és divat kívá­
nalmainak teljesen megfelelő s nagy választékú 
kályhát készletben tartok a legújabb! „Secession, 
Bárok és Empirie1* rendszerű díszes kiállítású 
kályhákat: s ezenkívül egyszerűbb és szemes 
kályhákat, virágedenyeket és epület díszít­
ményeket, melyeknek úgy a díszes kiállításáért, 
valamint a szilárdságáért kezeskedem és a 

legjutanyosabb arban számítom.
Szives megrendeléseit várva kiváló tisztelettel

maradok

Németh Gábor
agvag-, dísz- és műkályha készítő

Zalaegerszeg, Újváros-utca 23.

Ajándékozzon
nagysád vászonnemüt az 
ünnepekre, mert rendkívül 
kedvező alkalom kínálkozik
—----------- - a =

5chütz áruházban,
ahol a legnehezebb és leg­
jobb vászon- és asztal­
neműtek potom áron adat­

nak el. • —

Minden szőlőtermelő és pincetulajdonos
olvassa a

Borászati Lapok
cimü gazdagon illusztrált és koronkint 
színes mümellékletekkel megjelenő szőlő- 
mivelési és borgazdasági szaklapot, mely 
35 év óta jelenik meg.

Lap tulajdonos
BAROSS KÁROLY,

felelős szerkesztő
DRUCKER JENŐ dr.

A hetenkint megjelenő, az összes bel- 
és külföldi hasonló szaklapoknál tartal­
masabb lap ára igen alacsony:

Evenkint . . . 10 K
Félévenkint ... 5 K
Negyedévenkint. . 2 K 50 f.

Mutatvány számokat bárkinek három héten 
át díjmentesen küldünk.

Hirdetések feladására a legjobb alkalom.
Szerkesztőség és kiadóhivatal.

===== Budapest, IX. Üllői-ut 25. =-

*
%

* 2

í Műtrágya beszerzés. 5
* " ------~ " *

Van szerencsém a t. gazdaközönség ^
^ = tudomására hozni, hogy a = %

; „HUNGÁRIA“ }
? műtrágya-, kénsav- és vegyiipar ^ 

7 ■— részvénytársaság------— ^
^ képviseletét egész Zalavármegyére ^ 
^ kiterjedőleg átvettem és kérem, hogy 4, 
% a műtrágya szükséglet fedezése ügyé- J
^ ben bizalommal hozzám fordulni J

%
*
%
*
*
%

szíveskedjenek. Legolcsóbb árszá­
mításról és figyelmes kiszolgálásról
biztosítva
maradok

a t. gazdaközönséget,
*
%

„ *
6 Reichenfeld Gyula, Nagykanizsán. ^
* __________________ *

kiváló tisztelettel

ft:
N.

a r>

I e-©• §•2* d-cre 2 o
2" s° ® FrST ST ^
hä
2 : CC <<X. e: »= *8= v 0= CT D. ® trer ír ‘p'ie — cr * ere £ o ©

® <||- 
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< 2, satoq on c- cr O,; M _ ere »5 ,^5 Ff 3 D J S' 9
g».^8‘S *
3-g rr l,£ er ^ 3D © $
®: F r* ~ d: i'©„ -» < E' x : ® 5L o ere 6='N ® te

© o



8 »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« 1903. december 13.

ad. 12390/tkv. 1903.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közliirré teszi, hogy a zalaegerszegi 
szőreik, öns. egylet végrehajtatnak Jónás József 
(V neje Lali Mari végrehajtást szenvedők ellen 
466 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvény­
szék területén levő, a kaszaházi 3. sz. tjkvben 
végrehajtást szenvedettek tulajdonául felvett követ­
kező ingatlanokra : 1. 4. hrsz. alattira 38 korona, 
1. 9. hrsz. alattira 320 korona, I. 27. 1 írszám 
alattira t40 korona, II. a zalaegerszegi 647. sz. 
tjkvben 925. hrsz. alatt Laki Mária tulajdonául 
felvett ingatlanra 123 korona, III. a zalaegerszegi 
2687. sz. tjkvben f 927. hrsz. alattria 72 korona 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 1904. február 
ho 11-ik napján d. e. 10 órakor Zalaegerszegen 
a telekkönyvi hatóság irodájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 3 korona 80 fillért, 
32 K 44 fillért, 6 K 10 fillért, 12 K 30 fillért,
7 K 20 fillért készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-v. 48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. 
kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékké­
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál történt előle- 
ges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság. 
Zalaegerszeg, 1903. évi november hó 28-án.

Rutich, kir. tvszki bíró.

BéiEjEiaaaaaaaaaÉiaaB
fa sí

I ÉRTESÍTÉS. I
Tisztelettel értesítem a tan eked- EJ 

IE velő ifjúságot, hogy a Zalaeger- EJ 
El szegen tervbe vett El
ÍE 0]
fa tánctanfolyamot, Ej
ra mimáii az előzőleg december havára 
j^j hirdetett előadást a közbeeső tin ne- ryi 
|q] pék miatt elhalasztani voltam kény- gj

Ü 1904. évi január hó elején ü
El visszavonliatlanul megnyitom. 0|
fE Kérem igen tisztelt ismerőseimet 01 
fE es jóakaróimat, hogy pártfogásukat 01 
[fl részemre lön tartani kegyeskedjenek. 01
fE _ 0]
|q] Kiváló tisztelettel mj
fE MAvrnoor-oo a 0J
rn MAYERSBERG FRIDA ni
«1—1 oki. tánctanító, a magy. kir. Opera LÜJ

volt tagja. Qyrá

tct«SÉóCTABfftó(>ml
ERŐTAGOGÍMM Egészséget a betegnek, erőt a gyengének?

j V'£Dd£GY I

Jurisics Miklós felszabadított a török járom alól és Jurisics Péter gyógyszerész 
Pakráczon megszabadít a betegségtől kitünően ható szerei által.

A Jurisics-féle Pakráczi cseppek * i^ilT«»,
Kft Jurisics-féle Pakráczi cseppek ^ÄliiÄÄ

Jurisics-féle Pakráczi cseppek EgigT“.
gyomorbajt és székrekedést, gyomorgörcsöt, rendetlen székurülést, étvágytalanságot, arany­
eres báníalmakat és ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, felbüffögest, sápkort, szédü­
lést és mindenfaju gyomorkatarust, de a legfényesebb sikerrel alkalmaztatik külsőleg is, 

nevezetesen daganatok égési sebek, szaggatás és köszvényes bántalmaknál, mert a hol semmiféle szer nem hasz-

Ä Jurisics-féle Pakráczi cseppek Ä S4Ähorott-
A jurisics-féle Pakráczi cseppek megrendelhetők közvetlenül

JURISICS PÉTER gyógyszertára PAKRÁCZON 449. sz.
Arak használati utasítással, lada és postaköltséggel :

12 üveg K 5.— 36 üveg K 12.40 Minden 12 üveg után egy üveg 
24 .. „ 8.68 48 „ „ 16' Pakráczi cseppek ráadásul ingyen.
Köhögés, tüdöfajás, torokbaj. rekedtseg, nehéz lélegzés, oldal- 

— nyilalas. influenza és hurut ellen ------------_
felülmúlhatatlan szer

a Jurisics-féle Szlavóniai növénynedv.
Ara 2 üveg K 3.40, 4 üveg K 5.80, 6 üveg K 8.20.

Hideglelés és láz „febri fugo“,
mely rendkívül gyorsan és biztosan hat. — Ára : 2 üveg K 4 20, 4 üveg 
K 7. ,6 üveg K 10.—

Szlavóniai növénynedvből és „Febri Fugo u-hói 2 üvegnél kevesebbet 
nem lehet rendelni. Ezek rendelésénél is egy üveg Pakráczi cseppet 
ingyen kapunk.

JELSZAVAM:

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!

-Jra

Főraktár Budapesren :
TÖRÖK JÓZSEF gyogytárában Király-utca 12.

Vidmarics Péter magyarázza 
a Pakraczi cseppek csodaszert!, 

hatását.

Lengyel likőrök nagy választékban.

CD $

Legolcsóbb!
§| 33
« =
7?y' Z5I) •

w
N

Legszebb! Legizletesebb!

Karácsonyfadíszek,
a. in. Hab. Fondant, Choeolat és Likőrconfectek. |§j« 
Stanioldessertek. Habsüteinény. Patience és Mai-varon 
díszek. Csillogódísz Lametta stb. (ívenneklikűr és 

(Jliocolat játékok. Bonbonok es Bonbonierek

kaphatók:

$chmiedt Viktor
cukrászatában.
w,

Szemetes kenyér 1 4? és 1 kgr. darabokban. j&p

KELLEMES*IZÜ TERMÉSZETES HASHAJT0SZER.
I Egy csinosan bútorozott külön 

bejáratú utczai szoba azonnal

W“ kiadó. "W
Bővebb felvilágosítást ad Unger Antal.

Karácsonyi és újévi ajándékoknak legal kai masabb az ékszer, ezüst és china-eziist dísztárgyak, 
melyekkel gyermekeknek, szülőknek és rokonoknak legnagyobb örömöt szerezhetünk. Mindezen
u;,-gy,i< a kgnagyoi,i, ';íiaszlóki,a„ Cs lg«, FERENC ékszerésznél Zalaegerszegen.
jutányosán, szolul kiszolgálás mellett kaphatók ________________________________________ 2_____ °

Arany- és ezüsttöredékeket, vagy nem használható tárgyakat becserélek és megveszek. ..................... . kapható.
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Minden rendű és rangú
tisztességes, szorgalmas ember szakismeret nélkül

állandó vagy mellékfoglalkozásképen

több száz korona 
kényelmes havi jövedelemre

telívt szert.
^/ives ajánlatok foglalkozás és viszonyok 

megjelölésével

a „Merem“ váltóüzleti részvénytársasághoz
Budapest, V. Fürdő-utca 3.

Reszvenytöke 1,000.000 korona.

Óh Jaj ! Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen 'gyors és 

biztos hatásúak

Éljen 1

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

es kitűnő izüek.
Doboza I Korona és 2 Korona.
Próbatloboz 50 filler.

fő- és szétküldési raktár:

,,NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Vaci-körut 17.

kr

i/'Á

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr. Klein Lajos, Sümegen : 
E. Dervarics István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

• •

LIKŐR
TISZTA BORPÁRIAT.I

ennélfogva
ÉTVÁGYGERJESZTŐ és GYOMOK ERŐS tTO.j 

gyár :

KLEIN JÓZSEF és ADOLF. BUDAPEST
TORVÍNTtSEN VÉDVE.

CS. ÉS K1R. UDVARI SZÁLLÍTÓ.

cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcréme világos cipők szamara leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse
I 21. Mindenütt kapható.

rKarácsonyi vásár
Ritka a I k alom!

Aki ■ #• szép gyermekjátékokat, ajándéktár-
A| ACÁ11 gyaknak alkalmas majolika, diszmuÖ1VSU11 china-ezüst, bronz, plüs dísztárgya­

kat akar vásárolni, el ne mulassza

fe Miksa áruházában rendezett

kiáUítá
meatekinteni ahol óriási a választék és oly olcsón lehet vásárolni, 

9 mint a főváros legnagyobb áruházában.
Azonkívül a következő rendkívüli kedvezményt nyújtom:

INGYEN bevásárlásnál, a mely kisebb rész' 
letekben is vásárolható ==

egy remek kivitelű, saját fénykép után készült promidoplatin

fényképet.

FENYVESI MIKSA
áruháza.
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•8S2§33EaS3B5gBB.~- XiE
ELSŐ MAGYAR

Gazdasági
GÉPGYÁR

részvénytáralat
Budapest, Vl.váezhst 19.

CSÁSZÁRFÉSi
téli és nyári eíósjíisí?

BUDAPESTEK. |
HlsSraifl kénes hévvizü gyógy­
fürdő. páratlan gőzfürdővel, | i 
legmodernebb iszapfürdőkkel, | 
pompás ásványvíz-uszodákkal, 11 

kő- és kádfürdőkkel. |!j 
200 kényelmes lakószobával. } I 

Prospektus kívánatra ingyen x 
sr és bérmentve.

BaEíáesmesle^,
il f ^

udvari szállítóD0SÄ10000S
rS. kisebb g. gép tizemben Budapest, VI., fhiea 44
'/ üoiBhezyntiezésekre

KÚT Ő2i szakosztály: 
Kivár aL-a ArjegpAfcc? fogyón és 

béráoiXva küld. 
aKgssrr 53«

Szoirsssosírul ez egész 
wilágoss filferjediek és
\ oisörenguak. >C

r Á torok, tüdő, Hl H1
száj és fogak |J rí%, Ml

legjobb védője az Jjjj| 4* \
FnlSImyíja az eddig ismert Összes fogsz ereket 

OSAK-szájvíz-eszencia & 88 kr , 08AN-fogpor íi í

Czemy-féle keleti a legjobb és legkedveitsl;. 
Ijtm Á tns yx, ffatspsma gr , ezépit -O-azor
í-I 1 $ \ k4! 5 3 I üvegje 1 írt. Éthez
1® S S í»tr balzaamszappan 3C- kr.

Fritsch Feri.-féle napraforgó-szappan A 50 és 35 kr
a legjobb és legegószségez ,ib 
haj festő-szer,sötétszőke, 
barna és fekete. Ara írt 2.50fitiwn#

bsssá'Eit3ő Sr
Fiatal ersberaknek orvosilag ajánlott szer. Ára 3 korona Büntetve London

Ka ktí'tro a gyóI NÁD08 GYÓGYSZERTÁR, Budapest, ?!., Yácii-körut 17.
ÄS Is&ílÍmÍ-

Z*S-:> Mrs.r <,W J» Mrr-ilW .•

Használjon Kerpei-féle f ORSZÁGOS FOLDHITELINTEZETE i/'öj" I
HKEZFINOMITO BUBAFEST, V . GÉZA UTCZA Z 

jáóí.4^300 keronátöi kezdve ad törlesztene«
t- <'? level-kölcsöíviket, melyek utón*Stv6r<;l
é$*rí4gytetjö3 készpénzfizetéssel: 2!/s—3% levon,
•4g^5 ^ 50 évre a tőke évi 5.7<Wo-a 50 év re a töke Cvt

ERFEL gyógyszertár.
üdapesí, V , Lipót-kdrot 28
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Legkedveltebb, legtökéletesebb 
mtiSEíité és szépítő szerek:

KK.KGNER-toU- _Qfi£S,£ £ kOL

>y v-y -PUDER l 
Ptsly -SZAPPAN *

KORONA OYÓfiYSZWlí,
BUDAPEST, CALVUMtR. 

na ■ .M TSr^nyesen védve.—-
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bármely országból és 
Szakmából, pjáolatok saét- 
déea éfl ttsl. összeköttetések lé- 

tes-Z-so céljából (póst&őij jótállásával)

80Í1ZWEI6 JÓZSEF és FIAI
íteffizetkSzi Czlmirodájában pp

3udispest, ¥., S8éd©r»a8cza 13. sz.|M
Prospektus ingyen és bérmentve,

35vlod.er2x

HALHOLYAG
tuexatja 2, 4,. 8., 8, 10 kor. és 
feljobb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után 

küldi e izek ma 
legelső rang« 

cxége;
REIF J.

specialista. Bécs,
Brandstätte 3,

Arjegyxék
ingyen

iljak részére. — Felsőbb kereskedelmi 
jMj iskol» 14-18 éves ifjak részére. — 
tój Nevelő luleroátus honi.lakó növendékek 

Prospektust Irigyen 83 bérmentve íüld: részére. Bizonyítványai áiiamér énye-
Czerny J. Antal, Becs, XVIII., Carl Lvdwlgttr. 6. J@m'\ Rek é® az egyéves önkéntességre jogo-

nstantmapoly stb. / ■/ | sitiim k.. - Bővebb leivilagositást
ingveu ad

i: iSy':-v"

UTOR.
óriást Tálaszték

háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-szoba-butorokban. 

6l«sbb aint bárhol
NEMES és LENGYEL

bútoriparotoknál
BUDAPEST,

NV., Kecskemétl-utcaa 6 sz.

r' IWTEKNATXOHAT.

5ZŐRYE5ZTO'
néhányszor! használat alán az arvzré! é?| 
kézről a szőrt eltávolítja. Egy t»g«tiy 6 K í
Fóraklír: Dr Kovács Ernő gyűüvszeriaííj 

Budapest, Gyár-utca 17. j
Megjelent „Toilette-titkok“ ingyen]

...... ■■■..- ----  --.«6

,., .8? Ml helfbeliek RUDAPESTEii a %
Nyilvános polgári Iskola 10 - 14 éves J f X

NEW-YCBE
KÁVÉHÁZBAN |

(Erzsébet-kŐrut 9-lt. szám))
R'jser János, igaz(jató\laiáfkozurí:.

*V*r rrrfj *•

TANINTÉZET,
Budzpast, VI., Aradi oteza 10. 

ALaPITTaTQTT 1853.
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SZOLOLUfiAST
ültessünk minden ház mellé es 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Krre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető ne volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is el­
foglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg­
hál adat osabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki óimét egy levelezőlapon tudatja.

C z í m :
Érmellékí első szölőoltványtelep Nagy-Kágya. 

u. p. Székelyhid.

Aki egy csésze jő teát akar inni, kérje mindenütt a világ 
legfinomabb és legjobb teáját és ez az

INDRá TbA.
kina, India és Ceylon legfinomabb teáinak keveréke. 
Valódi csak eredeti dobozokban kapható. Raktárak a 

plakátokon olvashatók.
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mélyen leszállított árakkal már 
e hó folyamán megkezdődött!
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Számos látogatást kérve

Kiváló tisztelettel

"Reisinger és Eisner.
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KŐgcvéfiy Si el lenl^s! kérés ebb
• KRIEBHEFTféle Ha őszül a hali,

Wssa4tfi*B , 0 i„Stella”-1
vizet, »élj iem feeL fcttwi e 
ihsj eredeti Misét iqt TiaiL

Üvegje 2- kötőn*.

í üveg 2 korona

F6raMán_K0R0NAGYÓGYSZERTM^ud§g£|tj2hÍ^ÍL

110,000 sorsjegy, Mm$k Nyeremények összege1 
55,000 nyeremény. "^pp||Pl|# 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI É5 TÁRSA BflNKHáZfl

z a nagy. klr. szab. oeztályeon játék fSelírusltó helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60. ^ j

pÉSkh,Elinmert megbízhatóság! Előzékenység ! Kiváló szerencse !

ZOLTÁN BÉLA1
Iféijuirfirábu, I cl ét Úr. 

teilé|l József fölt. edrsri ixáfflttja 
BUDAPEST, 1

V. SZABADSÁG-TÉR.

'wmm?
Remek é* eleié fényképek készülnek

HEMOPATIAI GY0GY1NTEZET.
A vérgyőgyílás biztos gyógymód :. asthma, szív-, 
gyomor-», ideg- és börbaj, szóihüdés, elmezavar elien.

E gyógymód megalapítója:
Dr. KOVÁCS J. fővárostervos

BUDAPEST, V., VÁCZI-KCRUT 13. t. EM.

számú fényképészeti és festésié'.I műtermébe«
Budapesten, m kel, kerepesi-ut so. szAe.
111 Régi kis képek étén is sikerűit nagyítások 11!

W/%
P Á R I S 8*állod>
Szállodás: SIMON PÁL. * 

BUDAPEST, Vt VÁCZI-KÖRUT 25. «á*T
100 szoba I írttól feljebb kiszolgáláisil egyttt 
Fürdők, elegáns káveház, étterem és aSrciar- 
nok a házban. Villamos vasuti megállóhely 

az összes pályaudvarok és hajók felé. t

é HotelHirdetéseket, reklámokat ezakeze-V,
rüen, pontosan és legolcsóbban közöltét | 

az összes bel- és külföldi lapokban, § 
valamint naptárakban az ff

I hirdetési <8

ylfl |] TÖ^ÉLETEJSÉGBEZfí

'^p ^ßtidöpcflücuj-yoe^k\lÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
jjt, Budapest, VII., Erzsébet-körut 54.

:* ^Tulajdonos : Leopold Gyula SZerlíESZlfl

Dr. SCHLESINGER MIKSA1 a %A

VIZGYÓGYINTÉZETE 
ÉS SZANATÓRIUMA.

Pozsonyelismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest. IV., Központi Vöröshez._________ _imwmmmmaatía

tvágytalansag, hányinger, fej fa- XJNG"YJBJN ti kcüdTa^
ts, gyomorbajok ellen oeoiésbatésB & »• *-6 ^ gr eV

RADITZ-fóle jrH OLGf t, ÉTL

2YOMOR-ELIXIR, TITKÁRA«
ffe 1 korona- Pistán 6 Üveg bérmeatve. |í füzetet kívánatra mindenkinek

E5A.33IT2: J. „Fehér kereszt“ gyógytára
9 BUDAPEST. FÓVÁM-TÉR 6. SZÁM.

Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan Indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, as dieses 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak A elren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész 4*W 41

van. — Prospektus és felvilágosításit! sstlgih z 
dr. SCHLESINGER-léle vlagyógylntézet, Pai»*yirál/*8ir*ij

j33a£gsg»agMEBttc

Nagyérdemű közönség
12559/tkv. 1903.

Hirdetmény.
Vaspör község telekkönyvei az 1886. évi XXTX. t.-c., az 1889 

XXXVIII. t.-c. és az 1891. évi XVI. t.-c. értelmében elkészíttetvén, azzal i 
felszólítással tétetik közzé :

1-ször. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-c. 1 • >., 1 < • §~a 
alapján, ideértve e §-oknak az 1889. évi XXX\ 111. t.-c. 5. es 6. ^-ának e 
az 1891. évi XVI. t.-c. 15. §-a a) pontjában foglalt kiegészítését is, valamin 
az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 7. §-a és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontjí 
alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlés 
keresetüket, azok pedig, akik valamely teher átvitelével az 1886. évi 29. t.-c 
22. §-a illetve az 1889. XXXVIII. t.-c. 15. §-a alapján való mellőzését meg 
támadni óhajtják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1904. juniui 
18-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen mej 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset^ annak i 
harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányán

dúsanbecses w vei me DeO •/
szerelt raktáramat, mint legelőnyösebb be- 
vásáriási forrást, amennyiben mindent az 
«•!. 11 i-s lvgmegbizluitóbb forrásból sike­
rült airv merni viségben beszereznem.O J o O

Külön súlyt fektetek az idény cikkekre
u. in. kávé. tea. rum, cognac, likőrök és
mindennemű csemege árukra, valamint 
karácsonyi és újévi ajándékokra, amelyek 
üzletemben rendkívül olcsó árban kaphatok.

Az áruk eredeti és valódi tisztaságáért 
f el el ősség et vá Halok.

Kiváló tisztelettel
KQSZTEUTZ MIKSA

Zalaegerszegen, az Arany Bárány atelieneben.

vAsAroluom

SORSÚÉ GYET
1273 NYEREMÉNY

KERÜL KISORSOLR5RA
( E GY) KORONÁÉRT

» FŐNYEREMÉNY NYERHETŐ a
° SORSJEGYEK fMWDENÖTTKftPHftTOK 0

RUTICH, kir. tszéki bíró
HUZÁS:1903DECZEMBER31
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1903. december 13. »Zalamegye Zalavármegyei Hírlap



12 »Zalamegye, Zala vármegyei Hírlap« 1903. december 13.

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
--------intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. -

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
.* - r.w ■■■ -j— ajánlja belföldi

Gyógy-cognacjái
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Becs)

készül.
Egy üveg ára 5 korona, fel üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.

A es. és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

í4-ff
* >, 1

Pénzt,
sok pénzt, I

havonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be elmét E 473 
jelige alatt a következő 
cimre: Annoncen-Ab­
teilung des „Merkur11 
Mannheim, Meerfeldstr.

•r'**»***A*******6ri»

44 s Kiadó bérház.
Alibánfa községben egv bérház,

w
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liinciv 2 szobából. 1 kamrából s a
SZllkSCLlCS Ilit Hoki u*lőrsegekből a I1,
nagy udvarral s ,“> hold kerllt'l igviiíi

haszonbérbe adó.
•^Sr

Bóvebb lelvilágosít ást ;ni

Kluger Salamon i*
Pozván.
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Ki a meleg szobát szereti, az fűtsön tatai 
BRIKETT-tel, mely szagtalan, nem piszkít es erős tüze van;

kapható:

D. H O
vas- és fűszer- 

ke reskedésében

Győző
az

vArany kaszá dhoz

tMWK
<fö

í>-,

V(T3 -

Gélszerű ajándékok 9M

konyhaszerek, mandyiadarálók, hus- 
őrlők, vasalók, gyertyatartók, kályha­
tálcák, korcsolyák, kitűnő theák, 
rumok, fűszerek, mindennemű szer­
számok, vasalások, gazdasági es ház- 
==—-== tartási cikkek---------=:—

**>a«as-jsjs*E£;s»«s%} nagy választékban MMNMMM

-^'jR63<U aBBtf--nfWi r
Puskák, flóberíek, for^ópiszíolyok, töltények.

.szarvas44 vagy 49 kulcs**

y •
J eg yB yel

*?:*** ...-’.tí S,'’ . 'Jv WgW>■ legjobb, iegkíadösabb $ ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

^^

Mindenütt kaphatói

nBevás^fásnál különösen arra ügyeljünk, hogy ft ft 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel es j f 
mm a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva, s •

fi O bi«

(ti 5 =
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i HIRDETMÉNY.
Ä zalaegerszegi szövetkezeti önsegéíyző-egye-

SÜ let igazgatósága részéről közzé tétetik, hogy az egyesületi alapszabályok 
5-ik §-a értelmében három évi időtartalomra megalakulandó

•**r y
h.IMIVI iDIK ÖZL iPORT IA

VlLlillUüiViJY tthhti 1 III

az 1904-ik évi január hó eiső hétfőjén működését megkezdendő
Az aláírási íveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk s a belepni 

kívánók intézetünk irodai helyiségében hétfőnként a nap bármely szakában 
aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú 
és támogatásra méltó voltára, amit 28 éves sikeres működése legfényesebben 
igazol, tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. 
közönséget arról is értesíteni, hogy a f. év végén lejáró hUSZOIi-
hatodik üzletcsoport bevételek 1904. évi január hó 5-én
délelőtt 9 12 óráig és délután 2 5 óráig az egyesület
irodai helyiségében kifizettetnek.

Kelt Zalaegerszegen, 1903. évi december hóban.

E Äz igaz;

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

Szecska és répavágók, m
orzsolok.


